 

Лето – пора для отдыха. Ни для кого не секрет, что большинство отдыхающих проводят время на реках и водоемах. Но мы забываем элементарные правила поведения на воде. Вода не любит шуток и жестко наказывает тех, кто пренебрегает правилами безопасности.
Помните! Кроме знания правил поведения на водоемах необходимы товарищеская взаимопомощь, хладнокровие, выдержка, а главное – предельная осторожность. Если Вы не будете пренебрегать этими элементарными правилами, то отдых на водоемах будет доставлять только положительные эмоции.
Административная комиссия Администрации района  напоминает жителям, купающимся в запрещенных местах на водоемах, что в соответствии с Законом Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» за нарушение правил использования водных объектов общего пользования, расположенных на территориях муниципальных образований, для личных и бытовых нужд, а также в рекреационных целях влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трёхсот до пятисот рублей.












