Концепция социально–экономического развития муниципального

образования  Солтонский район  Алтайского края на период  до 2025  года

Концепция социально-экономического развития  муниципального образования  Солтонский район  Алтайского края на 2013-2025 годы (далее Концепция) направлена на реализацию комплекса мер, способствующих созданию благоприятных условий для развития социально-экономического и инновационного потенциала муниципального образования Солтонский район  Алтайского края. 

Концепция разработана на основе анализа социально-экономического развития района  в 2008-2011 годах в рамках полномочий, закрепленных за муниципальным образованием федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования Солтонский район Алтайского края. 

Данная Концепция позволяет сформировать картину социально-экономического развития района  на ближайшие 13 лет, определить меры по решению  проблем, выявленных при анализе, учитывая специфику района  и обеспечить ее дальнейшее стабильное развитие.

Реализация намеченного Программой предполагает эффективное управление экономическими процессами на основе согласованных действий органов самоуправления Солтонского района, населения и хозяйствующих субъектов, а также организацию контроля за ходом решения запланированных задач, доведения их результатов до сведения жителей района.

В основу реализации Программы заложен программно-проектный подход. Он заключается в поиске экономических конструкций, способствующих решению острых социально-экономических проблем развития района, реализации приоритетных направлений технологического развития и стимулирования инновационной активности.

1.1. Краткая оценка сложившихся тенденций 

социально – экономического развития муниципального образования Солтонский район  Алтайского края за 2008 – 2011 годы  (позиционирование 

в структуре экономики и социальной жизни края)

Проведение экономических преобразований и структурной перестройки экономики страны и Алтайского края в частности, существенно повлияло на состояние экономической базы  сельских  территорий, в том числе Солтонский район, непосредственно затронув такие важные социально-экономические аспекты, как занятость населения, уровень его жизни, состояние социальной и инженерной инфраструктуры и другие. В новых экономических условиях выявились основные трудности, испытываемые всеми  предприятиями и хозяйствами района в условиях кризиса и обусловившие спад производства: 

· рост тарифов на энергоносители;

· возрастающие трудности со сбытом продукции;

· снижение платежеспособного спроса;

· быстрое сокращение и нарастающий дефицит оборотных средств.

   В 2008 – 2010 годах по уровню комплексного социально-экономического развития из 60 муниципальных образований район  занимал   49-57  места. Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ  и услуг собственными силами в целом по району в 2011 году составляли в общекраевом значении 0,03%.  По объему промышленной продукции на душу населения (7098 рублей)  в рейтинге районов  район  занимает  55 место. Если в 2007 году по показателю индекса физического объема промышленного производства Солтонский район был на 50 месте, то в 2011 году – на 60-ом. Падение производства обусловлено  закрытием  маслосырзавода  и приостановкой деятельности предприятия ООО «Мунайский разрез» по добычи бурого угля.  

Инвестиции в основной капитал  в 2011 году составляли лишь 0,18% от краевого значения – это 7-ое место в рейтинге районов, при этом темп роста к предыдущему году был выше краевого на 84,6  процентных пункта (200,0% - район, 115,4% - край). По показателю «Инвестиции в основной капитал на душу населения» в рейтинге районов края с 2008 по 2011 годы район  поднялся с 60 на 42 место. По вводу жилья за счет всех источников финансирования район  занимал в 2008 году 49 место, в 2011 году занимает 48 место в крае – значение показателя увеличено с  52 кв.м  2008 году до 71 кв.м  на 1000 чел. населения. Этот показатель  на 100 % достигнут за счет индивидуального строительства. 

По обороту розничной торговли  в расчете на душу населения с 2009 по 2011 год  район  занимает  стабильно 38-42 места. По обороту  общественного питания  на душу населения, занимая в 2007 году – 38-е место, с 2008 года по 2011 год  по значению этого показателя варьирует в рейтинге районов между 53 и 56 местом.  Оборот платных услуг на душу населения в  районе из года в год растет, и в рейтинге районов  края  Солтонский район  занимает 49-54 места. 

Увеличилась в 2011 году бюджетная обеспеченность на душу населения (за счет налоговых и неналоговых доходов бюджета  района)  и составила 2716  руб. (в 2008 году - 1698 руб.). По данному показателю на протяжение последних пяти лет район стабильно занимает 50-52 место в крае. По показателю «Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в расходах бюджета» занимая до 2009 года в рейтинге районов  52 место,  2011 году поднялся на 44-ое место. Рост среднемесячной заработной платы одного работника с 5359  руб. в 2007 году  до 10263 руб. (среднекраевое значение – 13823 руб.) позволил району  занять  40 место в 2010 и  38 место 2011 годах, сменив 44 место в 2008 году. По состоянию на 01.01.2012 и в текущем периоде в районе  отсутствует просроченная задолженность по заработной плате. В  рейтинге по уровню безработицы (официально зарегистрированной  на конец периода) по состоянию на 01.01.2012 г. район занимает 34 место, при этом значение показателя постепенно снижается с 5,0%  в 2008 году до 3,6% в 2011 году (к трудоспособному населению).  

Сельское хозяйство в Солтонском районе за последние 6 лет показало рост производства зерновых культур, доля в краевой валовой продукции 1,1%, с 15602 тонн в 2006 году до 30187 тонн в 2011 году  рост 93,5 %, увеличение произошло за счет расширение площади под зерновыми культурами  на 1818 га и большую роль сыграло – увеличение урожайности с 7,1 ц/га до 12,4 ц/га. Улучшение урожайности добились за счет сортосмены семян на элитные и обновление автотракторного парка.

Возделывание технических культур в частности подсолнечника в районе прекратили из-за климатических условий, давал урожайность около 3 ц/га, что экономически не выгодно. Основной зерновой единицей в районе остается гречиха, за последние года увеличилась ее доля в структуре посевных площадей с 62% в 2006г. до 76% в 2011г.

В животноводстве ситуация складывается в худшую сторону, идет снижение поголовья КРС. За последние года с 2006 года по 2011 год произошло снижение поголовья КРС на 25% в т.ч. коров на 31%, в краевом рейтинге снизились с 57 на 59 место, в следствии чего снижение производства мяса и молока на 37 % и 33% соответственно, в краевом рейтинге опустились с 56 на 57 место по производству мяса, и с 58 на 59 место по производству молока. Ликвидированы многие предприятия занимавшиеся животноводством (ООО Восток, ООО АФ Русь, ООО Солтонское). На данный момент молочным животноводством занимается только одно хозяйство ООО «Караганское», мясным животноводством ООО «АФ Нива», ООО «Аспект» и три индивидуальных предпринимателя.

В связи с сокращением поголовья КРС и применением ресурсосберегающих технологий в растениеводстве, за последние года уменьшилась численность занятых в сельском хозяйстве, так  с 577 человек в 2006 году произошло снижение до 310 человек в 2011 году. Но в борьбе за качество работы произошло увеличение заработной платы с минимальной в 2006-2010гг до 12522 рублей в 2011 году.

1.2. Характеристика  потенциальных возможностей и оценка

конкурентных преимуществ, определяющих долгосрочное развитие 

муниципального образования  Солтонский район  Алтайского края

Потенциал социально-экономического развития муниципального образования Солтонский район Алтайского края характеризует способность к устойчивому развитию при использовании всего комплекса территориальных ресурсов,  географического положения в интересах повышения качества жизни населения района. Под возможностями эффективного развития понимаются внешние вероятные факторы, дающие дополнительный импульс реализации внутреннего потенциала района  в ходе достижения цели.

Наличие плодородных земель сельскохозяйственного назначения, сенокосов и пастбищ, сумма положительных температур в вегетационный период  является хорошей базой для  развития агропромышленного комплекса. 

          Район располагает природными ресурсами- более половины территории района занято лесом, имеются месторождения бурого угля, керамических глин, мрамора, щебня и такими продуктами  побочного лесопользования как  лечебные травы и грибы.  

          Динамично развивается  и малый бизнес, отмечается  стабильность числа малых предприятий, что предоставляет их дальнейшее развитие.

Существующие темпы роста доходов населения  создают  предпосылки для  развития потребительского рынка.

         Рациональное использование имеющихся ресурсов даст возможность увеличить инвестиционную привлекательность района, увеличить объемы и восстановить ассортимент выпускаемой продукции, значительно расширить рынки сбыта. Для реализации существующих преимуществ района в качестве первоочередных мероприятий следует интенсифицировать переработку сельскохозяйственного сырья путем модернизации и полной загрузки имеющихся производств, диверсификации номенклатуры выпускаемой продукции на предприятиях пищевого комплекса, создание сети предприятий для продвижения производимой продукции на региональных рынках. 

           Одним из ключевых инструментов достижения целей социально-экономической развития  территории является конкурентная политика Алтайского края в целом.  Именно ее реализация   направлена на модернизацию экономики, формирование институциональной среды, инновационное  развитие, смену технологических укладов,   снижение  инфляции,  создание условий для повышения качества и уровня жизни населения, формирование конкурентной региональной экономики.

1.3. Миссия муниципального образования Солтонского района Алтайского края – главная цель Концепции. Главные и стратегические цели  развития района

        Миссия муниципального образования отражает  идеологию его развития, указывает основной ориентир, на который должна быть нацелена деятельность органов местного самоуправления и  всего гражданского сообщества на данной территории.

С учетом совокупности интересов населения, предпринимательских структур, стратегии органов местного самоуправления миссию муниципального образования Солтонский район  можно сформулировать следующим образом:  преодоление отсталости сельских населенных пунктов в экономической, жилищно-коммунальной, социально-культурной сферах, устранение диспропорции между районным центром и остальными населенными пунктами района  в уровне и условиях жизни населения;  вывод района на  этап устойчивого, планомерного развития, обеспечивающий устойчивый экономический рост, способствующий повышению благосостоянию и качества жизни населения.

    Главная  и стратегическая цель развития района – формирование благоприятной социальной среды, создающей условия для комфортного и безопасного проживания, обеспечивающей устойчивый экономический рост, способствующий повышению благосостояния и качества жизни населения.

  Для реализации поставленной цели в качестве стратегических целей на 2013-2025 годы определены следующие:

1.Рост уровня и качества жизни населения, создание благоприятного социального климата для деятельности и здорового образа жизни.

2.Рост качества среды жизнедеятельности

3.Рост экономического потенциала.

4.Повышение эффективности системы управления районом.

              Достижение стратегических целей должно изменить состояние экономики и социальной сферы района, повысить эффективность управления.  Реализуя первое направление, администрации района предстоит сконцентрировать свои усилия на борьбе с бедностью. Проблема увеличения доходов населения будет решаться, с одной стороны, повышением уровня оплаты труда, как в бюджетной сфере, так и в секторе реальной экономики, с другой стороны — путем оказания содействия самозанятости безработного населения.

Предполагается дальнейшее заключение ежегодных трехсторонних соглашений между администрацией, работодателями и профсоюзами, предполагающих обеспечить гарантированный размер оплаты труда.

Не менее важным фактором в борьбе с бедностью является повышение эффективности социального обслуживания населения, для этого продолжится работа по созданию условий для улучшения качества обслуживания пожилых граждан, детей-инвалидов. Продолжится практика предоставления субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг, которая будет носить адресный характер.

 Повышение эффективности функционирования системы здравоохранения и образования — главные приоритеты, которые так же являются национальными проектами.

  В рамках проводимой Правительством реформы в здравоохранении предстоит дальнейшее законодательное закрепление гарантий оказания медицинской помощи населению, модернизация обязательного медицинского страхования.

  В этой связи необходимо усилить роль первичной медицинской помощи, обеспечить переход от содержания медицинских учреждений к принципу оплаты конкретных объемов и качества медицинской помощи.

  В совокупности эти меры будут способствовать преобразованию в системе здравоохранения, улучшат финансовое обеспечение отрасли, повысят качество и доступность медицинской помощи, усилят ее профилактическую направленность.

 Необходимо сосредоточить усилия органов местного самоуправления на реформе образования. Реформирование охватило всю систему образования, начиная с дошкольного, заканчивая  профессиональным, путем совершенствования программ и стандартов, ориентацией на потребности рынка труда. Параллельно должна быть проведена реконструкция сети образовательных организаций, упорядочена система бюджетного финансирования за счет перехода на нормативно душевое финансирование.

  Планируется обеспечить поддержкой общеобразовательные учреждения внедрением новых образовательных программ, а так же поддержку лучших школ и учителей.

Второе  направление предполагает создание в районе развитой инфраструктуры, способной удовлетворить потребности всех сфер деятельности экономики и обеспечить население базовыми услугами, комфортным жильем. А реформирование и модернизация ЖКХ будет способствовать улучшению качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, ликвидации убыточности в отрасли.

Приоритетной задачей органов местного самоуправления района на перспективу является поддержка малого предпринимательства и создание конкурентной среды в производстве и сфере услуг. 

Для того чтобы добиться не только количественного, но и качественного роста предпринимательского сектора экономики в Солтоне, при поддержке малого предпринимательства необходимо акцентировать внимание на развитии малых предприятий в социально значимых сферах экономики и инновационной сфере.

Основным инструментом реализации политики по поддержке малого и среднего предпринимательства на территории района  является муниципальная целевая программа «О поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в Солтонском районе» на 2008-2012 годы.  Необходимо разработать целевую программу на более длительный срок. 

Для создания условий для развития малого и среднего бизнеса, необходимо внедрение механизмов государственной и муниципальной поддержки. 

Самым сложным этапом является создание предприятия. В период становления начинающим субъектам предпринимательской деятельности предстоит решить ряд вопросов, необходимых для дальнейшего развития. Это касается, в первую очередь финансовых ресурсов - сложности в получении кредита на данной стадии. Кроме того, важной является проблема поиска помещения и подключения к электрическим сетям. А также необходимые управленческие и экономические знания для открытия бизнеса.

Важным направлением является улучшение координации работы по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства между действующими инфраструктурными организациями и органом местного самоуправления.

Общими перспективными направлениями развития малого и среднего предпринимательства для  района являются: развитие обрабатывающих производств,  предоставление бытовых услуг населению (ремонт бытовой техники, химчистка, ремонт обуви и одежды и др.), развитие туризма, строительство и производство строительных материалов, оказание услуг в сфере  жилищно-коммунального хозяйства (монтаж и обслуживание систем тепло-, водоснабжения и водоотведения, доставка твердого топлива населению, вывоз твердых бытовых отходов, оказание ритуальных услуг), услуги в сфере здравоохранения (стоматологические услуги). 

В целях активизации имущественной поддержки малого предпринимательства со стороны органов местного самоуправления  района возможно осуществление следующих действий:

- предоставление малым предприятиям помещений в аренду по льготной ставке;

- выкуп для малого бизнеса нежилых помещений; 

- упразднение штрафных санкций к предприятиям малого бизнеса по просроченным долгам за аренду помещений и земли.

Важным направлением следует признать информационную поддержку. Недостаток информации значительно снижает эффективность всей системы государственной и муниципальной поддержки малого бизнеса. 

Активизировать работу информационно-консультационного центра поддержки предпринимательства (информирование предпринимателей о существующих мерах государственной поддержки, инфраструктурных организациях и перечне услуг, предоставляемых ими; создание банков данных, содержащих информацию о пустующих производственных помещениях, а также объектах незавершенного строительства; оказание содействия участию субъектов малого и среднего предпринимательства в выставочных мероприятиях, ярмарках, презентациях, в электронных торгах; оказание консультационных услуг по вопросам кредитования;  оказание содействия в подготовке типовых документов, используемых в процессе предпринимательской деятельности (договоры, бизнес-планы, пакеты документов для получения государственной поддержки,  участие в конкурсах на исполнение государственного (муниципального) заказа); организация рассылки актуальной для субъектов малого и среднего предпринимательства информации через Интернет. 

Таким образом, при осуществлении комплексной поддержки малого и среднего предпринимательства на всех стадиях развития бизнеса и при координации взаимодействия крупного и малого бизнеса, органов государственной и муниципальной власти возможно количественное и качественное развитие малого бизнеса   на территории района. 

    В  основу третьего направления положены задачи развития реального сектора экономики — сельского хозяйства и промышленности.

Повышение эффективности агропромышленного комплекса предусматривается осуществлять по следующим направлениям:

1. Создание условий для ускорения темпов экономического роста сельского хозяйства за счет совершенствования земельных отношений, облегчения доступа товаропроизводителей к рынкам сбыта, кооперации сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий, формирования эффективного механизма государственной поддержки предприятий агропромышленного комплекса, совершенствование системы подготовки кадров.

   2. В рамках национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» планируется ускоренное развитие животноводства, повышение эффективности производства мяса и мясопродуктов в районе.

   Рост производства продукции животноводства предусматривается обеспечить за счет  увеличения поголовья высокопродуктивного скота, кормовой базы, улучшение работы ветеринарной службы, роста производства молока и мяса в фермерских хозяйствах и личных подсобных хозяйствах.

  З. Развитие зернового производства предусматривается осуществить, прежде всего, за счет восстановления плодородия почв, повышения технического оснащения и использования минеральных удобрений, внедрение высокоурожайных сортов зерновых культур.

 4. Развитие личных подсобных хозяйств и фермерских хозяйств будет стимулироваться выделением льготных кредитов.

 5. Необходимо безотлагательное решение социальных проблем села, повышение заработной платы.

 Для дальнейшего развития промышленности усилия администрации будут направлены на поддержку отраслей и производств, обладающих высоким техническим потенциалом. Необходимо в среднесрочной перспективе повысить конкурентоспособность всей производимой продукции, обратить особое внимание на развитие производств ориентированных на переработку местного сырья (лесопереработка, переработка зерна,  молока и мяса).

   Данное направление должно способствовать созданию условий для свободного развития предпринимательства, обеспечивающих повышение темпов развития малого бизнеса, увеличение доли малого предпринимательства в валовом внутреннем продукте района, расширение сферы деятельности, повышение социальной ответственности малого бизнеса.

  Предполагается активизация работы по привлечению кредитов банков, продолжение субсидирования банковской процентной ставки из краевого бюджета, использование лизинга, использования средств негосударственных фондов на решение проблем социальной сферы.

Политика администрации района в сфере малого бизнеса на долгосрочную перспективу будет направлена на создание условий, стимулирующих граждан к осуществлению самостоятельной предпринимательской деятельности; увеличение общего количества малых предприятий; увеличение вклада малого бизнеса в общий объем выпускаемой продукции.

Повышение эффективности работы малого и среднего бизнеса будет осуществляться через развитие системы поддержки предпринимательства, взаимодействие с районным общественным Советом предпринимателей, информационное освещение предпринимательской деятельности.

Четвертое направление включает в себя повышение эффективности муниципального управления и совершенствование территориальной политики.

Данное направление связано с увеличением налогооблагаемой базы, собираемости налоговых и неналоговых платежей, рационализацией расходов бюджета, повышением эффективности использования муниципального имущества.

 Реализация этого направления будет осуществляться в двух областях:

- доходная политика будет строиться на совершенствовании законодательства в целях стимулирования экономического роста в приоритетных отраслях хозяйственного комплекса района, активизации инвестиционной деятельности по проектам, обеспечивающим ощутимый экономический и социальный эффект;

- бюджетная политика предусматривает финансирование деятельности  органов исполнительной власти Солтонского района при наиболее эффективном использовании бюджетных средств.  

  Повышение эффективности управления будет достигнуто в ходе реформы муниципального управления, дальнейшем сокращении избыточных функций в ходе реализации 131 — Федерального Закона.

  Невозможно повысить конкурентоспособность района, не повышая эффективности работы сельских Советов. Поэтому в дальнейшем предполагается вести политику не только на выравнивание уровня обеспеченности территорий, но и создание условий для использования собственных ресурсов для экономического роста.

  Таким образом, в настоящий момент перед органами местного самоуправления стоит задача повысить привлекательность района, что предполагает создание соответствующих условий для развития. Это значит, что для реализации обозначенных выше стратегических  направлений необходимо объединение всех управленческих ресурсов: политических, бюджетных, административных.

  Первый этап реализации стратегической цели (2013-2017 годы) - этап аккумуляции потенциала и качественного прорыва. Он будет характеризоваться:

- завершением мероприятий по дальнейшей стабилизации положения в реальном секторе экономики в рамках Программы социально – экономического развития  Солтонского   района 2013-2017 годы;

- реализации комплекса мер, направленных на структурную перестройку экономики и социальной сферы в соответствии со стратегической целью.

  Второй этап 2018-2025 годы — этап устойчивого развития. Он должен стать периодом формирования конкурентоспособной экономики, модернизации отраслей производства и предприятий. Данный период будет характеризоваться воздействием на темпы и условия развития экономики района внешних факторов (уровня инфляции, налоговой, кредитной политики государства, цены на продукцию естественных монополий и т.д.).

Основные сценарии развития  района - инерционный и инвестиционный.

«Инерционный» сценарий развития связан с постепенным общим улучшением ситуации в экономике и социальной сфере района, повышением качества жизни населения без существенного изменения сложившейся структуры экономики. При этом варианте новые крупные проекты не инициируются.

В материальном производстве ведущая роль сохранится за сельским хозяйством, улучшится техническое оснащение сельскохозяйственного производства, сократится доля убыточных хозяйств. Одновременно с этим, учитывая сложившуюся внутрирайонную экономическую обстановку, развитие сельского хозяйства будет проходить низкими темпами, большая часть продукции для переработки будет так же направляться за пределы района.

Главенство в производстве промышленной продукции останется за добычей полезных ископаемых и производством пищевых продуктов (ориентированных на местное потребление). Развитие пищевой промышленности, во многом зависящее от развития сельского хозяйства, будет направлено, в основном, на удержание темпов производства и рынков сбыта.

Сложившийся уровень доходов населения положительно скажется на темпах жилищного строительства, развитии инженерной, банковской, информационной инфраструктуры.  При данном сценарии предполагается рост экономики со средним темпом прироста 1,8–2%, что обеспечит увеличение общего товарно-денежного оборота района за период 2011-2015 гг. (в сопоставимых ценах) около 10%.  

Второй сценарий имеет «Инвестиционный»  характер и предполагает рост инвестиций в социальную сферу и материальное производство, но без существенной диверсификации структуры экономики; обеспечение постепенного улучшения ситуации в экономике и социальной сфере района. Данный вариант развития предусматривает активизацию деятельности по привлечению в район инвестиций, направляемых на повышение качества технологической базы производства путем её модернизации и частичного обновления, реализацию пакета институциональных преобразований, системы приоритетных национальных проектов и долгосрочных программ развития ключевых секторов экономики района – агропромышленного комплекса, пищевой промышленности, добычи полезных ископаемых. 

Одновременно с этим, за счет реализации инвестиционного проекта по строительству конденсационной электростанции на 660 МВт появится новая отрасль промышленности – производство электроэнергии.

Особое внимание будет уделено оптимизации использования аграрно-ресурсного потенциала. Помимо основной растениеводческой специализации района – производства зерновых культур получит развитие овощеводство, в том числе в тепличных условиях. В животноводстве – усилится селекционная работа, направленная на улучшение породного состава поголовья в животноводческих сельхозпредприятиях. 

Прогнозируемое улучшение экономической ситуации положительно скажется на наполняемости местного бюджета. На фоне развития экономики и увеличения бюджетных доходов произойдет улучшение качества жизни населения. Повысится занятость и уровень доходов населения, будет проведен капитальный ремонт и модернизация материально-технической базы учреждений социальной сферы, повысятся темпы жилищного строительства.  Данный сценарий потребует повышения уровня государственной поддержки, в том числе предоставления льготных кредитов на модернизацию основных фондов в промышленности, лизинговых кредитов на приобретение сельскохозяйственной техники, а так же инвестиций из федерального и краевого бюджетов на реализацию программных мероприятий в области социальной сферы, строительства и обустройства жилья, строительства и  реконструкции автомобильных дорог.



