На акваториях рек и закрытых водоемах проходит очередной этап профилактической акции «Вода безопасная территория».
Сотрудники центра ГИМС ГУ МЧС России по Алтайскому краю проводят усиленную работу по предупреждению и профилактике происшествий на водных объектах Алтайского края.
Целью акции является осуществление контроля над соблюдением правопорядка, правил безопасности на воде. Информирование населения об опасности посещения запретных для купания мест, где выставлены щиты (аншлаги) с предупреждающими и запрещающими знаками и надписями. Недопустимости пребывания у водоемов детей без сопровождения взрослых. Ведь именно эта категория на сегодняшний день остается наиболее беззащитной перед водной стихией.
За летний период 2022 года в Алтайском крае утонуло 8 детей.
Безопасность – это не просто знание, а также умение правильно вести себя в различных ситуациях.
Дети могут оказаться в непредсказуемой ситуации и на воде , и у воды. Поэтому главной задачей взрослых является стимулирование развития самостоятельности и ответственности у детей с раннего возраста.
Правила поведения на воде, дети должны выполнять и соблюдать неукоснительно, так как от этого зависит их здоровье и жизнь.
Дети в маленьком возрасте как «губка» впитывают в себя все знания, которые дают им взрослые и педагоги.
Если ребенка в игровой форме познакомить с правилами поведения на воде, обучить его навыкам плавания и оказания первой помощи пострадавшим на воде, он это запомнит и сможет применить в реальной жизни.
Только в этих случаях взрослые могут быть относительно спокойны за своего ребенка в окружающей среде, и уверены, что в случае возникновения угрозы, он не растеряется и применит все свои знания и умения, для того чтобы позаботиться о безопасности своей жизни и окажет помощь своим друзьям.
Помните!!! Здоровье Вашего ребенка зависит от Вашего внимания и ситуации, заинтересованности в благополучии ребенка, его безопасности, разумного контроля, любви и заботы!!!
Берегите детей, не оставляйте их без присмотра!   
Бийский инспекторский участок Центра ГИМС Главного Управления МЧС России по Алтайскому краю.
