Инвестиционная активность в Солтонском районе за 2022 год
Привлечение  инвестиций в реальный сектор экономики  является определяющим условием  эффективного социально-экономического развития территории района.

В 2021 году  предприятия и организации района вкладывали средства в модернизацию действующего производства, обновление   сельскохозяйственной техники. 

        В отчетном году по оперативным данным общий объем инвестиций составил свыше  70,0 млн. руб. 


Основные направления капитальных вложений на территории района: реализация государственных и муниципальных программ,  капитальный ремонт объектов социальной сферы,  развитие  производственных объектов всех форм собственности.

 С 2019 года Солтонский район принимает участие в краевом конкурсе на получение субсидий  инициативных проектов развития (создания) общественной инфраструктуры  сельских поселений.    В 2020году с. Излап  организовано  освещение улиц. В 2021 году  в селах Нижняя Ненинка и с.Излап проведены работы по благоустройству кладбищ (ограждение).  На 2022 год  конкурсный отбор прошли   семь проектов. В селах Макарьевка и Солтон  будет проведено благоустройство кладбищ (ограждение), в селах Караган, Шатобал ремонт уличного водопровода, в с.Ненинка монтаж уличного освещения, с.Березово создание памятника воинам, погибшим в годы ВОВ, в с.Солтон  территория детской библиотеки будет обустроена под  детскую  площадку. Всего в 2022 году при реализации данных проектов  будет привлечено на территорию района  краевой субсидии на сумму более 6,1 млн.руб.. 

В 2021 году в рамках краевой  адресной инвестиционной программы  выполнены работы по устройству чердачной крыши МБОУ «Ненинская средняя общеобразовательная школа имени Героя Российской Федерации Лайса Александра Викторовича», освоено 12508,7 тыс. руб., из них средства местного бюджета 625,4 тыс. руб. Проведен капитальный ремонт здания  филиала Макарьевской  школы, освоено 11025,8 тыс.руб., из них средства местного бюджета 551,3 тыс.руб.


В рамках реализации  краевой программы «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами»  проведены работы по капитальному ремонту здания Центральной котельной с.Солтон, освоено 6775,6 тыс. руб., из них средства местного бюджета 67,8 тыс.руб., Выполнены работы по техническому перевооружению водозаборного узла в с.Солтон, освоено 4562,8 тыс.руб., из них средства местного бюджета 45,6 тыс.руб. 


В рамках реализации регионального проекта «Спорт-норма жизни» национального проекта «Демография» в с.Солтон, ул.Ленина 5 построена и введена в эксплуатацию    малая  спортивная площадка для занятия  физической культурой и спортом для всех  категорий и групп населения района, стоимостью 3454,3 тыс.руб., из них средства местного бюджета (подготовка основания) 614,4тыс.руб.

В 2021 году  на реализацию  проектов привлечено на территорию Солтонского района  средств краевого бюджета свыше 70 млн. руб.

Практически все объекты имели составляющую часть в доле софинансирования с участием средств  местного бюджета.

Параллельно только за счет средств местного бюджета было проведено ремонтно-восстановительных работ  на объектах соцкультбыта и ЖКХ  на сумму  более 4 млн. руб. 

За счет средств граждан  построено 342,5 кв. м. жилья и  0,43 км. водопровода.

Подводя итог, следует отметить, что повышение инвестиционной активности муниципального образования способствует:

1. Повышению благосостояния и общего уровня жизни населения.

2. Развитию новых производств и совершенствованию существующих производственных мощностей, созданию дополнительных рабочих мест и увеличению налоговых поступлений в бюджеты всех уровней.

