
Информация о заседании комиссии 10 марта 2021 года

	     10 марта 2021 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Солтонского района и урегулированию конфликта интересов.
          Рассмотрено представление прокурора Солтонского района об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции № 02-57-2021 от 25.02.2021 (от 25.02.2021 вх. № 674) - о предоставлении недостоверных и неполных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год муниципальными служащими Администрации Солтонского района.

                 В связи с распространением короновирусной инфекции на территории Солтонского района заседание проведено без личного участия муниципальных служащих, с оглашением их письменных объяснений.

               В ходе заседания комиссии заслушаны пояснения члена комиссии К. о том, что данные нарушения являются малозначительными, умысла у муниципальных служащих скрыть свои доходы не было. 

           По итогам заседания комиссией принято следующее решение: рекомендовать применить к муниципальным служащим К., Ч. дисциплинарные взыскания в виде замечания за ненадлежащее исполнение возложенных обязанностей – за предоставление недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год (неполное предоставление сведений об открытых счетах), направить протокол представителю работодателя – главе района для принятия решения.  

              В отношении муниципальных служащих Т. и Д. представителю работодателя – председателям комитетов рекомендовано  рассмотреть вопрос о привлечении сотрудников к дисциплинарной ответственности в установленном порядке.
                                   

	





             











