
Информация о заседании комиссии 26 августа 2019 года

	          26 августа 2019 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Солтонского района и урегулированию конфликта интересов.
          Рассмотрено уведомление о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, поданное муниципальным служащим Д..
         В ходе заседания комиссии заслушаны пояснения присутствовавшего на заседании муниципального служащего Д. о том, что иная оплачиваемая работа будет выполняться в свободное от основной работы время. 

          В ходе обсуждения уведомления установлено, что при исполнении муниципальными служащими должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует.
         По итогам заседания комиссией принято следующее решение: установить отсутствие признаков конфликта интересов при выполнении иной оплачиваемой работы муниципальным служащим Д.. в случае соблюдения следующих условий: иная оплачиваемая работа должна выполняться в свободное от основной работы время. Рекомендовали муниципальному служащему соблюдать обязанности, запреты, ограничения, установленные Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
        

	





             











