
01 сентября 2017 года состоялось заседание комиссии по  соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  Администрации Солтонского района  Алтайского края и урегулированию конфликта  интересов. 

На повестке дня рассматривалось уведомление от Афанасьевой А.О. «О возникновении личной заинтересованность при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»


Комиссия приняла решение, что в рассматриваемом случае, муниципальный служащий  надлежащим образом уведомил работодателя о возможном возникновении  конфликтов интересов, рекомендовано принимать меры по урегулированию и недопущению возникновения конфликтов интересов. Исключить из должностной инструкции Афанасьевой А.О. обязанности в области противодействия коррупции и возложить их на начальника юридического отдела.

Вторым вопросом было рассмотрение заявлений о выполнении иной оплачиваемой работы от муниципальных служащих Солтонского района. 


Комиссия приняла решение признать, что при исполнении муниципальными служащими должностных обязанностей конфликты интересов отсутствуют.

