 Пояснительная записка к форме федерального статистического наблюдения об осуществлении муниципального земельного контроля на территории  муниципального образования Солтонский  район Алтайского края за первое полугодие  2019 год
      На территории Солтонского района муниципальный земельный контроль за использованием земель осуществляют Администрации сельсоветов на соответствующих территориях. Данная муниципальная функция осуществляется в соответствии со следующими нормативно правовыми актами:
-   Конституцией Российской Федерации;

- Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

-  Земельным кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ;

- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
-    Устава муниципального  образования Солтонский район -ч.2 ст.20;
- Положением  и административным регламентом  по исполнению муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земель на территориях  муниципального образования Солтонский район.   
 - Соглашениями    о передаче отдельных полномочий по решению вопросов местного значения  органами местного самоуправления муниципального образования   Солтонский район Алтайского  края органам местного самоуправления муниципальных  образований Солтонского, Ненинского, Нижнененинского, Карабинского,  Макарьевского, Сузопского сельсоветов Солтонского района Алтайского края на 2019  год.     

       Функции  по осуществлению муниципального земельного контроля  в Администрациях сельсоветов  возложены на специалистов и заместителей глав Администраций сельсоветов,       при этом функ​ция по кон​тро​лю не яв​ля​ет​ся ни пре​иму​ще​ствен​ной, ни ис​клю​чи​тель​ной, то есть, осу​ществ​ле​ние функ​ции по му​ни​ци​паль​но​му кон​тро​лю про​ис​хо​дит на​ря​ду с вы​пол​не​ни​ем ос​нов​ных долж​ност​ных обя​зан​но​стей спе​ци​а​ли​стов. 

       План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год   на территории муниципального образования  Солтонский район  не составлялся на основании  статьи  26.2  Федерального закона  от 26.12.2008  № 294 –ФЗ «О защите  прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении  государственного контроля  (надзора ) и муниципального контроля.      
       Внеплановых проверок  за первое полугодие 2019 года не проводилось.
      На территории Солтонского района исполнение муниципальной функции  жилищного контроля возложено на Администрацию Солтонского района Алтайского края  в лице отдела Администрации Солтонского района по делам строительства, архитектуры, жилищно- коммунального и дорожного хозяйства. Данная муниципальная функция осуществляется в соответствии со следующими нормативно правовыми актами:
- Жилищным кодексом Российской Федерации;
- Федеральным законом от 26.12.2008 N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Уставом муниципального образования Солтонский район Алтайского края;

- Постановлением Администрации Солтонского района от 31.05.2017 №209 «Об утверждении Административного регламента осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Солтонский район Алтайского края»;

       - Решением  Солтонского районного Совета народных депутатов от 10.04.2017 №10 « Об утверждении Положенияо муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования Солтонский район Алтайского края.
       План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год   на территории муниципального образования  Солтонский район  не составлялся на основании  статьи 26.2 Федерального закона  от 26.12.2008  № 294 –ФЗ «О защите  прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении  государственного контроля  (надзора ) и муниципального контроля».      
       Внеплановых проверок за первое полугодие 2019 года не проводилось.

На территории Солтонского района исполнение муниципальной функции   дорожного контроля за з сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории муниципального образования Солтонский район Алтайского края  возложено на Администрацию Солтонского района Алтайского края  в лице отдела Администрации Солтонского района по делам строительства, архитектуры, жилищно- коммунального и дорожного хозяйства муниципальный. Данная муниципальная функция осуществляется в соответствии со следующими нормативно правовыми актами:
Конституция Российской Федерации; 



Федеральный  закон от  08.11.2007 г. №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

Федеральный закон от 10.12.1995 г. №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;

Федеральный закон от  06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Федеральный  закон от 26.12.2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 г. №489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей»;

Приказ Минэкономразвития Российской Федерации от 30.04.2009 г. №141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Устав муниципального образования Солтонский район Алтайского края;

Положение о порядке осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории муниципального образования Солтонский района Алтайского края, утвержденного решением Солтонского районного Советом народных депутатов  Алтайского края  от 15.06.2017 г. № 15.
        План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год   на территории муниципального образования  Солтонский район  не составлялся на основании  статьи  26.2 «Федерального закона  от 26.12.2008  № 294 –ФЗ «О защите  прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении  государственного контроля  (надзора ) и муниципального контроля»      
       Внеплановых проверок  за первоек полугодие 2019 года не проводилось.
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