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Уважаемые депутаты и приглашённые!


Сегодня очередная отчетная сессия  по итогам работы Администрации района за 2013 год. 
Несмотря на то, что год был очень сложный как по погодно-климатическим условиям так  и  по  финансовым, в целом социально-экономическая ситуация по году характеризуется как напряженная, но стабильная. Была продолжена модернизация всех основных сфер жизни в нормальном ритме функционировали объекты соцкультбыта в районе.


По всем источникам финансирования  впервые было освоено более 70 миллионов рублей. Пусть медленно, но меняется облик и внутренняя начинка школ, больницы и ФАПов, современный вид приобретают детские сады,  решена проблема с обеспечением чистой питьевой водой улицы Бийская и  «горы», протянута вторая нитка центрального  водопровода. С 2014 года начнется капитальный ремонт районной больницы, включенной в губернаторскую программу 80х80.

Пусть не такими темпами, как нам хотелось бы, растет заработная плата, социальные пособия и пенсии.

Положительно решаются вопросы обеспечения жильем и его ремонт ветеранов  ВОВ.


Объём консолидированного бюджета в 2013 году был выполнен  на 102%.
Все расходы муниципального образования в прошедшем году проводились с учетом неотложности, целесообразности и реальной необходимости.


Седьмой год  мы заключаем Соглашение между Администрацией края и  Администрацией района в области социально-экономического развития.


В целом основные показатели  выполнены. 
Мы находим полное понимание и поддержку у всех управлений и служб края, постоянно ведется работа по сокращению издержек, активно работали комиссии по выплате заработной платы и уплаты налогов, антикризисная и антитеррористическая комиссии.

Самый негативный момент в работе это то, что впервые за последние 7 лет я не могу сказать, что мы сработали без долгов.
Несмотря на взятый в конце 2013 года бюджетный кредит (3 млн. рублей) долги продолжают активно расти и в вначале 2014 года.

Основные причины две – неплановый ремонт детского сада «Солнышко» в с.Солтон и то, что  бюджету района  2 млн. рублей принесли убытки ЖКХ.

В течении ряда лет мы не  можем выйти и на показатели  соглашения по отрасли животноводство.

Продолжается сокращение поголовья КРС как в коллективных хозяйствах, так и в  личных подворьях граждан, низкой остается продуктивность  животных. Нельзя сказать, что мы сидели «сложа руки», но  принимаемые меры результатов  кардинально изменить ситуацию не дали.

Основным источником дохода бюджета, богатства района была и остается земля. И от того как мы будем её  использовать во многом зависит состяние всей экономики района.
 Сельское хозяйство

2013 год стал одним из самых  сложных за последние  50 лет для земледельцев. И посевная и уборочная  кампания проходили в  экстремальных погодных условиях.  Поздняя весна и затяжные дожди на две недели отодвинули посев зерновых, что повлияло и на структуру посевных площадей и затягивание посевной до 25 июня.
Однако несмотря на катаклизмы погоды было посеяно 31 327 га зерновых, что  1,5 тыс. гектар больше 2012 года. Все последние годы достаточно активно ведется работа по вовлечению в  севообороты залежи и многолетних трав прошлых лет. Наиболее плодотворно в этом направлении работают ООО «Агрофирма «Нива», ООО «Шанс», ООО «Перспектива», ООО «Аспект», ООО «Новая Ажинка».

Уровень использования пахотной земли в районе на сегодня составляет 98%. И первостепенная задача сегодня – это повышение урожайности всех  сельскохозяйственных культур и оптимизация структуры посевных площадей.
Для решения этих задач государственная поддержка  в прошедшем году была оказана на сумму более 6,5 млн. рублей, более 30 млн. вложили сами хозяйства за последние три года в обновлении техники,  сортосмену и  сортообновление, химизацию полей.
Наиболее активно в этом направлении работают ООО «Агрофирма «Нива», ООО «Шанс», ООО «Перспектива».

И всё же достойно завершить сельскохозяйственный год  полеводам не удалось. Неубранными осталось 3,2 тыс. га зерновых. Наибольшие неубранные площади остались в ООО «Агрофирма «Нива». И я считаю, что это не  вина руководства, а его беда. Убрать почти 11 тыс. га зерновых восьмью комбайнами, пусть даже  высокопроизводительными нереально. Чудес в природе не быват их и не произошло. Мною многократно говорилось об этом в головной кампании «Пава», но как и многие дельные советы  руководство попросту игнорировало. Отсюда и результат.

Как образец для подражания я бы хотел отметить организацию уборочных работ в ООО «Караганское» (директор В.Е.Суханов). Несмотря на  громадный опыт и знания он постоянно использует опыт других хозяйств, грамотно маневрирует техникой и постоянно  успешно справляется со всеми капризами природы.

В среднем по району урожайность с гектара составила 9,4 ц/га, что на  1,8ц ниже уровня 2012 года, соответственно и валовка на 39 000 ц ниже и  составила 296 тыс. центнера зерна. Урожайность рассчитывалась на посевную площадь, отсюда и ниже результат.
Лучше других по урожайности сработало ООО «Караганское» 14,2 ц/га, среди крестьянско-фермерских хозяйств лучший результат у Зубарева М.Е. 16,5 ц/га.
Большинство земледельцев в последние годы идут на включение  в  севообороты пара и активно работают с ним, своевременно готовят зябь под урожай следующего года.

Мы бы рекомендовали руководителям всех форм собственности идти на  расширение посевов озимых культур, как гаранта повышения урожайности полей.

Более настойчиво районному управлению  сельского хозяйства нужно заниматься  вопросами сортосмены и  сортообновления  зерновых культур, активнее пропагандировать передовые методы и приём их возделывания.

Прошедший год показал ещё одну «ахиллесову пяту» наших земледельцев – это  сушка зерна. Мы оказались не готовы к дождливой затяжной погоде и конечно  понесли огромные финансовые потери на реализации влажного, а порой и неочищенного до нужных кондиций зерна.
Нам предстоит серьёзная работа по обновлению посевов многолетних трав, по увеличению доли бобовых и однолетних трав в  структуре посевных площадей.

В связи с невостребованностью  сенокосов и пастбищ необходимо вести работу по их вовлечению в оборот.

Тяжело как никогда шла заготовка кормов. 
Заготовлено по 21 центнеру   на одну условную голову. Это немного.
Мне ещё раз хотелось бы обратиться к главам Администраций сельских Советов, у нас 40 тыс. га сенокосов и пастбищ зарастает мелколесьем и кустарником, а земля сегодня очень востребована и мы вместе с вами  должны  подумать и принять меры к тому как вовлечь эти земли в севооборот.

ЖИВОТНОВОДСТВО
Подводя  итоги состояния отрасли животноводства за 2013 год можно сказать, что на 1 января 2014 года во всех формах хозяйствования в районе насчитывается 3791 голова КРС, в том числе коров 1854 головы. К уровню прошлого года  произошло снижение поголовья КРС во всех категориях  на 347 голов. Большой сброс поголовья продолжается в личных подсобных хозяйствах. На сегодня в ЛПХ насчитывается 2053 головы КРС, в том числе 1069 коров. Сброс поголовья ведет и к уменьшению получения продукции.   Удой на 1 фуражную корову составил 2538 кг Реализовано мяса во всех формах хозяйствования 1513 тонн, что на 13 тонн больше.

 Сложная обстановка сложилась в животноводстве ООО «Караганское», помещения пришли в полную непригодность , построить новые нет средств. Сброс поголовья в хозяйстве это неизбежность, которую у нас  нет ни сил, ни средств предотвратить. 

 Продолжили работу в 2013 году по наращиванию поголовья ООО «Аспект». На сегодня в хозяйстве  насчитывается 202 головы КРС, в том числе 60 коров.

Хотелось бы чтобы ООО АФ «Нива» начали более интенсивную работу в отрасли животноводства. Все условия для работы есть, осталось только начать. Владас Казимерович у нас зоотехник и мы ждем от него результата в животноводстве.

В районе 5 индивидуальных предпринимателей (ИП) занимались развитием животноводства. К завершению года, 2 индивидуальных предпринимателя прекратили свою деятельность в отрасли, посчитав её очень трудоёмкой. Стабильная работа отрасли основывается на создании прочной кормовой базы. Кроме ООО «Караганское» все хозяйства кормят животных только грубыми кормами (сено, солома), поэтому для того чтобы получать продукцию от животноводства, нужно в севооборот включать и посев кормовых культур на сочные корма (силос, монокорм)

Надо сказать, что,  несмотря на сложную  экономическую ситуацию в животноводстве, хозяйства продолжают работать. В течение года хозяйствам в области животноводства была оказана государственная поддержка, как в молочном животноводстве, так и мясном скотоводстве.

В молочном животноводстве была получена субсидия на 1 кг реализованного молока первого и высшего сорта в размере 1 148 722, 0 рубля. В мясном скотоводстве субсидия по программе корова теленок 97 107.0 рублей

На 2014 год ставятся задачи приостановить сброс поголовья, сохранить маточное стадо, увеличить продуктивность, совершенствовать кормовую базу.   Войти во все программы, которые позволят улучшить условия труда, купить племенной скот, начать строительство и ремонт помещений, осуществить модернизацию внутрифермского оборудования.

Экономика 2013

Сельхозпредприятиями за  2013 год реализовано продукции и услуг на общую сумму 164500 тыс. руб.  и уплачено налогов во все уровни бюджетов в сумме 14300 тыс. руб., КФХ и индивидуальные предприниматели реализовали сельхозпродукции на сумму 43500 тыс.руб.  ими уплачено налогов во все уровни бюджетов 3000  тыс.руб. 

К сожалению продолжается сокращение численности работающих, за 2013год среднегодовая численность составила 170 человек в сельхозпредприятиях, и 78 в КФХ. Среднемесячная зарплата составила 13500 рублей,  просроченной задолженности по зарплате нет.

В 2013 году значительно увеличена государственная поддержка сельхозтоваропроизводителям всех форм собственности   до 14 500,0 тысяч рублей, против 6000,0 тысяч рублей в 2012 году. В 2014 году также будет оказана несвязанная поддержка на гектар посевной площади, и первые денежные средства, поступят на счета сельхозтоваропризводителей уже до конца марта.

Социально-экономическое развитие Солтонского района  за 2013 год

          Вся деятельность Администрации района в 2013 году была ориентирована на реализацию первоочередных задач социально-экономического развития района в рамках реализации условий Соглашения между Администрацией края и Администрацией района в области социально-экономического развития. В данной связи Администрацией района в декабре 2012 г. разработаны два значимых документа, содержащих анализ и проблемы в области социально-экономического развития территории, мероприятия, направленные на решение поставленных задач: Программа  социально-экономического развития Солтонского района на 2013-2017 годы и долгосрочная муниципальная целевая программа «Устойчивое развитие сельских поселений Солтонского района»  на 2013-2020 годы. 
Промышленность

          Показатели развития промышленного производства в районе остаются пока на достаточно низком уровне и не могут удовлетворять требования сегодняшнего дня. Удаленность от рынков сбыта, от крупных поставщиков и оптовых рынков приобретения товаров, продукции, сырья, высокие транспортные издержки по поставке товаров на территорию района сдерживают развитие новых производств, сужают ассортимент выпускаемой и продаваемой продукции. Но тем не менее в отчетном периоде предприятиями района произведено продукции на сумму более 70 млн. рублей, что выше уровня 2012 года на 33%.          
         Как положительный момент в промышленном производстве следует отметить – производство гречневой крупы ( ООО «Перспектива» ) и производство щебня (Солтонское ДРСУ),которые активно наращивают объемы производства . 
         На других предприятиях промышленной отросли (производство хлеба, теплоэнергии и др.) значительных изменений не произошло.

         Солтонский район, не остался в стороне от работы по повышению инвестиционной привлекательности региона, активно проводимой Администрацией Алтайского края.

          Нами принята Программа повышения инвестиционной привлекательности  на 2012-2015 годы. Ежегодно актуализируется инвестиционный паспорт территории. Таким образом, мы начали переход от пассивной инвестиционной политики к активному поиску инвесторов, что позволило привлечь как в реальный сектор экономики, так и социальную сферу более 71 млн. руб. инвестиций.(2012 год-36 млн.руб.)

          Если говорить о перспективах и прогнозах, то они еще более масштабные и амбициозные.

          В отчете губернатора Алтайского края А.Б.Карлина 27 февраля 2014 года  в заключительной его части прозвучал и наш район. Александром Богдановичем были озвучены задачи на среднесрочную перспективу, которые  были сгруппированы в десять тематических блоков которые станут десятью шагами к заданной цели, шагами к успешности региона. 

       Первые три блока преследуют цель ликвидации инфраструктурных ограничений для дальнейшего развития экономики и социальной сферы региона и конкретно во втором блоке цитирую дословно : «Второй блок – перевод в фазу практической реализации проекта строительства Алтайской КЭС конденсационного типа мощностью 660 МВт на базе Мунайского угольного месторождения. Напомню, что в соответствии с распоряжение Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2013 года № 2084-р Алтайская конденсационная электрическая станция (Алтайская КЭС) мощностью 660 МВт, планируемая к строительству в Солтонском районе, вошла в схему территориального планирования в Российской Федерации в области энергетики.».
Уровень жизни населения
         Качество  жизни населения напрямую зависит от его доходов, где определяющим фактором является заработная плата и социальные выплаты. 
          За 2013 год   среднемесячные доходы населения  составили 7751 руб. или 109% к уровню прошлого года.
          В структуре денежных расходов населения  наибольший удельный вес занимают расходы населения на покупку товаров и оплату услуг – 73 %. Существенно сократились (на  39,6%) в сравнении с прошлым годом  расходы населения на прирост сбережений во вкладах. 

 Потребительский рынок
          Потребительский рынок района в настоящее время  характеризуется стабильностью и достаточной насыщенностью социально-значимыми  продовольственными и непродовольственными товарами, значительную долю в объеме продукции занимают  товары Алтайских производителей.           
Оборот розничной торговли в сопоставимых ценах  составил  372,0 млн.руб. или  104% к уровню прошлого года. Оборот  общественного питания составил 7,0 млн.руб. или 112,9 % к уровню прошлого года. Темп роста объема платных услуг  составил 101,2% к уровню прошлого года.


В районе   по состоянию  на 1 января 2014 года   услуги розничной  торговли оказывают  84  магазина, наблюдается ежегодное  увеличение  количества торговых точек. Из 23 населенных пунктов  магазины работают в 18,            В 2013 году введены в эксплуатацию 4 торговых объекта, в том числе продуктовый   магазин крупной сетевой компании «Мария-Ра» в с.Солтон, что явилось как положительным, так и отрицательным фактором . Возобновил работу один объект общественного питания Кафе «Водолей» на  52 посадочных места (новый собственник Кабанов А.А.). 
Малый бизнес
          Малый бизнес представлен во всех отраслях экономики района. Удельный вес  занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике составил 22,9%. 

          На 01 января 2014года на территории района осуществляют свою деятельность 192 субъекта  малого предпринимательства  с численностью занятых 580 человек. 
           По итогам  краевого конкурса по отбору муниципальных образований   для поддержки целевых программ развития предпринимательства  наш район получил субсидию  в размере 180 тыс.руб. Из местного бюджета было выделено 20 тыс. руб, 

В 2013 году было одобрено  10 бизнес-планов. Всем начинающим предпринимателям была оказана информационная поддержка через наш информационно-консультационный центр. Конечно не все так гладко в данной сфере. Контролирующие органы наперебой стараются показать свою значимость и влияние на происходящие процессы, зачастую перегибая «палку» и делая сенсацию на пустом месте.

Не надо бояться заниматься бизнесом. Но делать это необходимо взвешенно, грамотно, встраиваясь в современные экономические процессы, и пользуясь  механизмами поддержки, которые реализуются как в крае так и районе.          
Муниципальное управление 

         В районе проводится взвешенная, социально ориентированная бюджетная политика.

Доля расходов краевого бюджета, формируемых сегодня на программно-целевой основе, составляет около 20%. Что позволило району проучаствовать более чем  в 24 краевых и ведомственных целевых программах и частично реализовать  порядка 14 муниципальных программ. Общий объем финансирования составил 51 млн.руб.                             
В рамках реализации Федерального закона  № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» за 2013 год проведено размещение муниципального заказа в форме открытого аукциона в электронном виде  на общую сумму 15727 тыс. руб..

 Результатом размещения заказа явилась экономия бюджетных средств  в сумме 4450,2 тыс. руб. 
            На протяжении всего 2013 года проводилась активная работа по наполнению официального сайта Администрации Солтонского района.          Планомерно ведется работа по переводу оказания государственных и муниципальных услуг в электронный вид. Административные регламенты 8 услуг  размещены на сайте.

  ЖКХ
На протяжении ряда лет наиболее сложной проблемой для Администрации района является ЖКХ. Не стал исключением и 2013 год. За год «хозяйствования» ЖКХ принесло  бюджету убытка более 2 млн. рублей. Не оплачивалась электроэнергия, уголь, пенсионные выплаты и всё это легло на бюджет. Данная ситуация потребовала от нас неадекватных мер по  нормализации функционирования тепло-и водоснабжения село Солтон, да периодически появлялись проблемы и в других селах района. Пришёл новый собственник, но проблемы не убавились. Ветхие сети и оборудование обуславливают «пожарный» режим работы команды коммунальщиков, хотя к коллективу у нас претензий нет. Непонятная пока складывается  ситуация по обеспечению в следующем отопительном сезоне углём ибо  перспектива работы Мунайского разреза остаётся под вопросом, Конечно, есть ещё ряд  нареканий и на температурный режим,  слабую реакцию на устранение  внутри домовых аварий и особенно на  подскочившие цены за пользование водой и теплом. Но мы частица России и все её  беды и перекосы так или иначе отражаются на жителях района.

И всё же за год мы видим в ЖКХ большие перемены. Подключено к  центральному отоплению три здания (КБО,  магазин «Мрия-Ра», Почта), проведён текущий ремонт зданий котельных и КБО, двух  павильонов, тепло-и-водо трасс и многое другое.

В 2014 году необходимо оформить до конца полигон твёрдых бытовых отходов (оформляем 5 лет), создать контейнерные площадки под бытовые отходы в с.Солтон, укрепить  ЖКХ специализированной техникой, продолжить централизацию отопления и водоснабжения в ООО «Энергоресурс», установить  автоматику на шести вновь принятых скважинах.

ФИНАНСЫ
План по сбору собственных доходов выполнен на 102%. 
         Налоговые доходы исполнены на 101%.
План за год по неналоговым доходам исполнен на 109% несмотря на корректировку плана в сторону увеличения.

Рост неналоговых платежей произошел за счет:  

1) высокой собираемости аренды земли сельхоз назначения;
- работа специалистов сельских советов по отслеживанию недоимки по аренде земель под пасеками, сенокосами, пастбищами а также земель находящихся в аренде у фермерских хозяйств); 

Расходы консолидированного бюджета района  за 2013 год составили 141214,4 тыс. рублей, в расчете на одного жителя района – 17,8 тыс. рублей. 

В результате реализации майских указов Президента, в части повышения оплаты труда работников бюджетной сферы,  увеличился на 12 % уровень средней заработной платы. По состоянию на 1 января 2014 года он составил 8658 рублей педагогических работников дошкольного образования, 7913 рублей специалистов учреждений культуры.   

Просроченная кредиторская задолженность по выплате заработной платы по состоянию на 1 января 2014 года отсутствует. 
Просроченная кредиторская задолженность по оплате коммунальных услуг по состоянию на 1 января 2014 года составила 812 тыс. рублей. 

За отчетный год доля расходов на содержание органов местного самоуправления в общей сумме налоговых и неналоговых доходов  дала экономию 1 млн. 600 тыс. рублей.

Муниципальный долг на 1 января 2014 года составил 3000 тыс. рублей или 9 % от собственных доходов.
Строительство 
          В 2013 году в новом строительстве, капитальном и текущем ремонте в районе было освоено 70 млн. 141 тыс. рублей.

Из них: 

За  счет средств федерального бюджета было освоено 13482 тыс. рублей

Это:

- на ремонте школ – 4127 тыс. рублей;

- на расчистке русла реки Солтонка - 6 000 тыс. рублей;

- на строительстве водопровода по улице Бийская в с.Солтон - 1437 тыс.рублей.

За счет средств краевого бюджета было освоено - 21742 тыс. рублей 

Это:

- капитальный ремонт детского сада «Солнышко» - 2000 тыс.рублей;

- ремонт улицы 70 лет Октября с.Солтон 1 118 тыс.рублей;

- на строительство водопровода по улице Бийская 2100 тыс.рублей;

- изготовление проектно-сметной  документации на ремонт больницы 1800 тыс.рублей.

За счет средств местного бюджета было освоено 2500 тыс.рублей

Это:

- капитальный ремонт школ;

- детских садов Карабинка и Солтон;

- детской музыкальной школы;

 - ремонт и замена котлов;

- строительство памятника с.Караган;

- водопровод по ул.Бийская;

- обеспечение жильём молодых семей и т.д.

Остальные средства 32400 тыс. рублей были освоены на индивидуальном строительстве (7 домов), трёх частных магазинов, оформлено кафе в с.Солтон и т.д.

ДРСУ

ГУП «Солтонское ДРСУ»  обслуживает 197,1 км автомобильных дорог, 18 мостов на территории Солтонского района.

В 2013 году на содержание автомобильных дорог в Солтонском районе было выделено 12938 тыс. рублей, на ремонт автомобильных дорог выделено13 млн. рублей.

Основным направление предприятие придерживается переработки каменных матералов и гравийно-песчаной смеси. Ориентировочно переработано более 100 тыс. тонн гравийно-песчанной смеси в щебень.

Общая выручка за 2013 год составила 45461 тыс. рублей по  с равнению с 2012 годом увеличился на 161,9% за счет производства и продажи щебня.

На протяжении 5 лет предприятие пополняет основные средства приобретая новую технику.
В 2013 году по вине дорожной организации по сопутствующим условиям ДТП не было.

Занятость населения 
На первое января 2014 года в районе 4321 человека трудоспособного возраста, из них занято в экономике 2538 человек . Уровень общей безработицы составляет 11,6%.Численность граждан, трудоустроенных при содействии службы занятости составила 405 человек, что составляет 69% от обратившихся. В течение года были созданы 138 дополнительных рабочих места для выполнения общественных работ социально-значимого направления

Прошли переобучение и были устроены на работу  31 человек. 

Социальное партнерство:

Администрация района выполняет обязательства, принятые в трехстороннем соглашении, подписанном в июне 2012 года,на данный период подготовлено к уведомительной регистрации новое трехстороннее Соглашение, главным пунктом которого является совместная работа всех сторон социального партнерства по легализации трудовых отношений в организациях и на предприятиях района и  легализация « серой заработной платы». Средняя заработная плата по району составила 13599 рублей , темп роста 113,9% к предыдущему году. По крупным и средним предприятиям средняя заработная плата составила 14435 руб.

Охрана труда:

На данный период  во всех организациях с численностью 50 и более человек

имеются инженеры по охране труда, все специалисты и руководители организаций и предприятий района прошли  плановое обучение в соответствие с новыми рекомендациями  Трудового кодекса РФ в августе 2013 года.  

 К сожалению ,в прошедшем году  было официально зарегистрировано два случая   травматизма на производстве. Тяжелая форма травматизма – ГУП Солтонское ДРСУ и легкая форма травматизма – КГБУЗ  ЦРБ.

О работе МУЗ  ЦРБ Солтонского района
Главным негативным моментом в работе райбольницы в последние была кадровая «чехарда».

Это не только нехватка врачей, но и  их миграция. Сейчас ситуация выравнивается за последние два года принято 3 новых врача, из местных жителей назначен новый главный врач, как и в прошлые года я веду целенаправленную работу по обучению наших выпускников в медицинском университете. Начало сделано, но нам сегодня нужно ещё 6 врачей, задачи укомплектования ЦРБ кадрами с повестки дня не снимается. В районе начата и будет продолжена модернизация здравоохранения. Только за последние три года поступило оборудование на  11727 тыс.рублей. С этого года начнётся капитальный ремонт больницы как объекта включенного в губернаторскую  программу 80х80. Нам предстоит освоить 10 млн. рублей, из 68 по  программе.
Комитет по образованию
Образовательная политика в районе является частью социальной политики России и края,  ориентированной на  инновационное развитие, открытость и доступность образования, повышение его качества, улучшение здоровья детей,  снижение проявления социальных рисков (безнадзорность, сиротство, правонарушения несовершеннолетними).
В соответствии с ФГОС  совершенствуются материально-технические условия школ. По программе модернизации общего образования приобретается современное оборудование. Школы оснащаются компьютерным, интерактивным, учебно-лабораторным и учебно-производственным оборудованием доля которого доведена до 97%. Доля учебных кабинетов начальных классов, оснащенных автоматизированными рабочими местами для учителей составляет 73%.
Размер субсидии предоставленный комитету по образованию на развитие школьной инфраструктуры составил в 2013 году 5427 тыс.рублей, районная доля софинансирования составила 400 тыс.рублей.

Заменены окна в Сузопской и Ненинских школах, обустроен тёплый туалет в Излапской школе, оборудована столовая в Макарьевской школе, пополнен фонд школьных библиотек.
Доля обучающихся которым предоставилась возможность обучаться в современных условиях составляет в 2013 году 79%.

Горячим питанием охвачено 97% учащихся.

В 2013 году в краевом конкурсе «Лучшая сельская столовая» МБОУ Ненинская СОШ заняла 3 место.

Дополнительные учреждения предоставлены 3 детскими садами, охват дошкольным образованием составляет 58%. Это конечно очень мало и задача на  предстоящие годы не только решить эту проблему, но и  отремонтировать детский сад в Нижней Ненинке.
Проведённая работа позволила нашим ученикам  достойно сдавать ЕГЭ по 4 экзаменам средний балл выше краевого, остальные на  уровне прошлого года.
За особые успехи в учении шесть выпускников награждены медалями, , из них двое – золотой и четверо – серебряной.

Однако проблемы в народном образовании несмотря на принимаемые меры не убавляются. С финансовой  точки зрения признано нерациональным содержание четырёх школ в районе (Урунская, Шатобальская, Новотроицкая и Карабинская). Сократить их и возить детей в близлежащие школы, такой возможности у нас нет.
Да, школы несут убытки для Российского бюджета, но районному они за один год принесут сразу 5-6 мл. рублей расходов (строительство тёплых гаражей, оплата шести водителей, ГСМ, запчасти, медики и т.д.). Мы эти суммы никак  не потянем.

Другая не меньшая проблема – пионерский лагерь «Ветерок». Столовой нет, клуб заваливается и денег в бюджете нет на их восстановление. Мы заключили договор с предпринимателем Кабановым А.А. о совместной работе по восстановлению лагеря, но это на перспективу, а в  текущем году оздоравливать детей придётся в других лагерях.

О работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится в соответствии с годовым планом комиссии, в соответствии с  нормативно-правовыми актами. В 2013 году проведено 19 заседаний комиссии, рассмотрено 128 дел. 
В 2014 году необходимо продолжить практику работы районной КДН по  совершенствованию координации усилий. В работе КДН большое внимание следует уделить отработке механизма взаимодействия между всеми сотрудниками органов и учреждений системы профилактики по  оперативному выявлению безнадзорных и беспризорных, несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, и их жизнеустройству. 
О работе учреждений культуры 
2013 год  стал одним из самых сложных для отрасли культуры района. Нехватка расходной части бюджета сводила на нет все потуги работников активизировать работу. Четыре защищённые статьи бюджета – заработная плата, начисление на заработную плату, тепло, электроэнергия – всё остальное по остаточному принципу. Но не смотря на все сложности нам всё-таки удалось кое что сделать по хозяйственной части – довести фактически до конца ремонт Урунского клуба,  впервые провели ремонт Детской музыкальной школы, в области организации досуга и народного творчества тоже провели всё, что планировали на год: крупные мероприятия, конкурсы и фестивали, массовые праздники. Приняли участие и в краевых мероприятиях, конечно, не в таких объёмах как бы хотелось, но самое главное я считаю то, что мы своевременно выплачиваем людям заработную плату и обеспечиваем теплом и энергией все учреждения культуры. Это позволило выполнить всё запланированное в полном объёме и ещё раз подтвердить то, что коллектив работников сплоченный, трудоспособный, творческий, способный выполнить все поставленные задачи и с честью выходить из любого  положения. Удалось сохранить все любительские объединения и клубы по интересам и количество в них занимающихся, хотя с каждым годом это даётся всё труднее и труднее. 
В отчетном периоде  большую работу проводили ведущие коллективы района: музыкальный народный ансамбль «Русичи» (руководитель Яковлев В.П.) и народный женский ансамбль академического пения «Гармония» (руководитель Чимова Л.В.) приняли активное участие в краевом фестивале  традиционной народной культуры «Вместе мы – Россия», выступили достойно. 

Муниципальный народный ансамбль «Русичи» подтвердил звание народный коллектив и получил 2 диплома I степени (ансамбль и солист Яковлев В.П.).

Несмотря на все те  достижения и успехи в 2013 году много проблем и ,  конечно же, самая главная проблема – ежегодное сокращение финансирование отрасли культуры. Фактически не пополняется фонд.

Фактически 100% зданий учреждений культуры требуют капитального ремонта. 
О СПОРТЕ
В 2013 году в 24 группах занимаются 360 человек. В ДЮСШ 16 тренеров-преподавателей, из них 3 штатных. Финансовые затраты на ДЮСШ  составили 1 млн. рублей.

Спортсмены района в прошедшем году приняли участие в 12 районных, 8 зональных и 7 краевых соревнованиях.

В Спартакиаде среди ДЮСШ края по лыжным гонкам у нас восьмое общекомандное место. Фестиваль лыжного  спорта – 3 место среди сельских спортсменов.

Наши спортсмены  показывают хорошие результаты в соревнованиях на призы депутатов АКЗС А.Г.Осипова и В.П.Смагина, в 2013 году было в десятый раз проведено открытое первенство  по плаванию в ледяной воде с участием спортсменов городов края, а  также из Горно-Алтайска и Новосибирска.

В 2013 году принят в штат ДЮСШ тренер по легкой атлетике и  первые результаты уже видны.

О работе редакции газеты «Слово-дело»
Коллектив редакции целенаправленно работал по выполнению контрактных обязательств перед Администрацией края и района.
В начале 2013 года ввели рубрику, посвященную юбилею района: «Району 90 лет- родней на карте места нет» и опубликовали материалы. В этом году уже объявили конкурс на заданную тему. Важная общероссийская дата – 60 лет целины – также имеет место быть на наших страницах.

Доверие читателей –  тираж, который постоянен с момента создания газеты «Слово-дело».

2013 год коллектив газеты отмечен Алтайским краевым Законодательным Собранием как лучший в освещении деятельности законодательной власти. К сожалению, активность наших читателей оставляет желать лучшего. За год в газету не обратился ни один за помощью в написании отчёта или выступления. Необходимо, чтобы и руководители служб опубликовали материалы о работе в честь юбилея района.

О работе ГУ-УПФР

Управление Пенсионного фонда  проводило  работу в соответствии с требованиями Российского законодательства.
По Постановлению Правительства РФ проведены две индексации пенсий и одна индексация получателям ежемесячных денежных выплат, при этом средняя пенсия по району увеличилась на 8,2 процента, средняя трудовая пенсия по старости на 1 января 2014 года составила 8864 рубля.
За 2013 год пенсионерам района выплачено в виде пенсий, ЕДВ, ДМО более 336,3 млн. рублей. Расходы ПФР увеличились по сравнению с 2012 годом на 15,2 процента. 

За прошедший год нет срывов и задержек по выплате пенсий и  компенсаций, нет обоснованных жалоб в вышестоящие инстанции.
Социальная защита населения

За период 2013 годы на социальные выплаты гражданам Солтонского района через управление было выплачено 42 млн. рублей, з два года произошел рост выплаты на  сумму в 8 млн. рублей, что несомненно является весомой помощью. Значимой поддержкой оказалась выплата перед началом учебного года для сбора детей в школу многодетным семьям.

В течение года управление оказывает много услуг населению, в частности в 2013 году 62 жителя района удостоены звания ветеран труда.

Важным направлением работы управления является выплата субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг 4,2 млн. рублей на 394 семьи.

В целом управление работало в штатном режиме, поставленные задачи выполнялись. Возникающие вопросы решались по мере их поступления.
Об имуществе района

В 2013 году было продано имущества на 494 тыс.рублей от сдачи в аренду  свободных нежилых помещений  получено 46 тыс. рублей. Активно велась работа по выявлению используемых, но не арендуемых площадей, т.е. с которых не взималась плата. За год поставлено на учёт 3800 га сельхозназначения  или 91 человек заключили договоры аренды.

Общая сумма поступлений от аренды земли составила 2839000 рублей.

Однако на сегодняшний день в муниципальной собственности ещё есть объекты требующие  перепрофилирования или продажа, не зарегистрированные но используемые земельные участки в т.ч. под  строениями  чем мы справедливо критиковались год назад.

Подвижники есть, но работа должна быть продолжена.
Социальное  развитие
В 2013 году Солтонскому району в рамках Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» выделено из краевого и  федерального бюджета 3492,9 тыс.рублей, что позволило улучшить жилищные условия 6 семьям, из них молодым двум семьям и двум молодым специалистам.
Два ветерана  Великой Отечественной войны и один член семьи умершего ветерана Великой Отечественной войны, стоящие на очереди на улучшение жилищных условий, за счет выделенных федеральных средств в сумме 3228,6 тыс.рублей, приобрели жилье.

Стоящих в очереди  нуждающихся в улучшении жилищных условий по состоянию на 01.01.2014 года ветеранов Великой Отечественной войны на территории Солтонского района нет.

Есть два ветерана на ремонт жилья.
ЗАГС

В 2013 году отделом ЗАГС было зарегистрировано 317 записей актов гражданского состояния. Из общего числа зарегистрированных актовых записей – 80 актов о рождении, в 2013 году родилось 32 мальчика и 48 девочек. Зарегистрирована 31 семья, где  родился третий и последующие дети. Отделом ЗАГС зарегистрировано: 38 актов о заключении брака, 27 из них  проведено в торжественной   обстановке; 29 актовых записей о  расторжении брака, следует заметить, что по сравнению с прошлым годом данный показатель несколько снижен, снижен в 2013 году по сравнению  с предыдущем годом показатель смертности.

Работа Архива

В 2013 году архивный отдел продолжил свою работу в штатном режиме.  Практически вся работа выполнена на 100%. Не выполнены пункты связанные с ведением автоматизированной системы госучета документов Архивного Фонда РФ, не внедрена четвертая версия программы «Архивный фонд».
Организационная работа
Работа органов местного самоуправления Солтонского района 

ведется в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного  самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования Солтонский район Алтайского края.

         Специалистами  Администрации района подготовлено 7 сессий Солтонского районного Совета народных депутатов,  рассмотрено 52 вопроса и приняты соответствующие решения, в том числе разработаны и опубликованы в районной газете «Слово - дело», обнародованы  на официальном сайте Администрации района 26 нормативных правовых актов.

          Ежемесячно проводится учеба муниципальных служащих, глав Администраций сельсоветов, специалистов  предприятий, организаций с привлечением всех заинтересованных служб.

          В течение 2013 года проведено 12  совещаний с  главами сельсоветов по всем вопросам, касающихся  жизнеобеспечения населения, в том числе три выездных совещания по обмену опытом работы на базе  Солтонского, Карабинского, Сузопского сельсоветов. Эту положительную практику планируется продолжить.

        Повышение квалификации в 2013 году прошли 11 муниципальных служащих.

         На территории района действуют местные отделения политических партий:

- Всероссийской политической партии «Единая Россия»;
- КПРФ;

- Справедливая Россия.

Общественные комиссии: районный Совет ветеранов войны и труда, районный Совет женщин, общественный Совет предпринимателей, территориально - соседская община коренного малочисленного народа кумандинцев «Айрычак», а также религиозные организации: 
- Никольский приход Православной церкви Барнаульской  Епархии;

- Адвентисты Седьмого дня;

- Свидетели Иеговы.

         Ежегодно обновляются районные Доски Почета «Трудовая Слава района» и «Заслуженные люди района» по рекомендациям общественных организаций, трудовых коллективов предприятий, организаций всех форм собственности.

         В Администрации района сформирован действующий кадровый резерв муниципальных служащих, создан молодежный резерв.

         Сформирован  Солтонский районный Совет Молодежи четвертого созыва, который активно принимает участие в ежегодном  проведении Дня молодого избирателя.

        Избирательной комиссией подготовлены и проведены  дополнительные выборы депутатов Солтонского районного Совета народных депутатов по двум избирательным округам №13- с. Солтон (гора) и №16 с. Сузоп, Новотороицк. 

         Многодетные семьи ежегодно участвуют  в краевой Эстафете родительского подвига  «Согрей теплом родительского сердца», победителем в этом году признана семья Кармановой Любовь  Николаевны, которая воспитывает четверых приемных детей и награждена дипломом Губернатора Алтайского края. 

По выполнению критических замечаний было запланировано:21 мероприятие.

Исполнено:9
-проведен ремонт в муниципальном бюджетном дошкольном  учреждении образовательного учреждения  детского сада «Солнышко»;

-открытие стационарного магазина смешанных товаров с. Солтон (гора);

-с. Сайдып - автоостановка;

-ЦРБ  (замена окон, частично дверей в старой поликлинике);

- строительство  водопровода  по улице Бийская с.Солтон;

-ремонт улицы 70 лет Октября села Солтон (500 метров гравия);

-ремонт  школы в с. Ненинка и в с. Сузоп.

-очистка русла реки Солтонка; (сделано 3 км.);

-реконструкция Макарьевской школы (столовая).

В стадии решения:4

- реконструкция сельского клуба с. Урунск;

-очистка русла реки Солтонка; (еще 2,058 км.)

-строительство нагорного парка культуры и отдыха;

-пожарка  в с. Ненинка

Не исполнено:5

- памятник Герою Российской Федерации А.В. Лайсу;

-ремонт Карабинского моста;

Включено в план 2014 года:3

-капитальный ремонт ЦРБ;

-углубление русла реки Бия;

-улица Заречная;
- хоккейная площадка;

- автобус-Барнаул;

- цех по переработке папоротника;

- проект по ремонту РДК;

- детский сад в с.Нижняя Ненинка (ремонт);

- пионерский лагерь;

На контроле вопрос – водопровод Урунск.

