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Информационно-аналитическая справка  по охране труда в общеобразовательных учреждениях Солтонского района

[bookmark: _GoBack]Система управления охраной труда и обеспечением безопасности образовательного процесса направлена на обеспечение охраны труда и здоровья детей, педагогических работников и обслуживающего персонала в процессе их трудовой и образовательной деятельности, профилактику травматизма, профессиональной заболеваемости и несчастных случаев.
Численность работников в образовательных учреждениях на 01.09.2021г. (школы, ДЮЦ, детские сады):
Учителя: 133; 
Педагогические работники: 154;
Обслуживающий персонал (МОП): 99;
Кочегары: 44;
Число обучающихся: 836;
Число воспитанников: 164.
Администрации образовательных учреждений,  школ и ДОУ следуют положениям следующих НПА по охране труда:
- ТК РФ;
- ФЗ «Об образовании в РФ» от 29.12.2012 №273;
- приказа Минобразования РФ от 01.06.1998 №1408;
- постановления Минтруда РФ от 08.02.2000 №14;
- постановления Минтруда РФ от 24.10.2002 №73; 
- ГОСТ 12.0.004-2015 (с 01.03.2017);
- постановления Минтруда и Минобразования РФ от 13.01.2003 №1/29.
В соответствии с перечнем НПА в образовательном учреждении составлены  документы по охране труда:
- инструкции;
- журналы;
- положения;
- планы; 
- договоры и соглашения;
- приказы.
Инструкции по охране труда (в школе):
- для директора;
- зам.директора;
- завучей;
- преподавателей;
- классных руководителей;
- учителей в кабинетах физики, химии, информатики;
- учителей физкультуры;
- сотрудников, отвечающих за перевозку учащихся автомобильным транспортом;
- поваров;
- уборщика помещений;
- кочегаров.
Инструкции по охране труда (в ДОУ):
- для заведующего;
- воспитателей;
- помощников воспитателей;
- музыкального руководителя;
- инструктора по физкультуре;
- уборщика помещений;
- кастелянши, прачки;
- медсестры; 
- повара.
Указанные перечни инструкций могут корректироваться в зависимости от специфики штатного расписания в конкретном образовательном учреждении.
И в школах, и в ДОУ утверждены инструкции по пожарной безопасности.
Руководством школы проводятся инструктажи вводный, первичный, повторный, внеплановый, противопожарный инструктаж по охране труда, обучение сотрудников охране труда. На обучение по охране труда выделено средств из муниципального бюджета в 2020г. – 12000 руб., в 2021г. – 42900 руб. (детский сад «Солнышко» - 6200 руб., Ненинская школа – 6200 руб., Нижнененинская школа – 6200 руб., Сузопская школа – 6200 руб., Солтонская школа – 8000 руб., Карабинская – 6500 руб., ДЮЦ – 900 руб., комитет по образованию – 2700 руб.).
Все руководители, специалисты, ответственные за охрану труда, прошли обучение по охране труда, по пожарной безопасности, имеют соответствующие удостоверения.
Для улучшения и совершенствования организации работы по охране труда в образовательной организации  разработан план мероприятий. Цели и задачи планируемых мероприятий по охране труда – сохранение жизни и здоровья обучающихся и работников в процессе труда, обучения, воспитания, создание здоровых и безопасных условий труда. Школами заключены коллективные договора, зарегистрированные в центре занятости населения Солтонского района. Со всеми работниками педагогического и обслуживающего персонала заключены трудовые договора, в которых оговорены права и обязанности работника, режим труда и отдыха, оплата, социальные гарантии.
 С целью предотвращения профессиональных заболеваний, обеспечения здоровья учащихся и работников образовательных учреждений, все работники проходят медицинский осмотр при поступлении на работу и периодический осмотр в установленном порядке. На медицинские осмотры работников образовательных учреждений выделено средств из муниципального бюджета: 2019 г . – 193637 руб., 2020г. – 158844 руб., 2021г. – 138564 руб. Кроме этого, в 2021г. на проведение лабораторных исследований для работников пищеблоков – 102273 руб.
С целью улучшения и сохранения здоровья педагогическим работникам школ и воспитателям ДОУ ежегодно предоставляется по 1 путевке соответственно на санаторно-курортное лечение.
Специальная оценка условий труда (СОУТ) – один из показателей контроля за состоянием рабочего места в рамках сохранения здоровья работника и это одна из острых проблем в области охраны труда, поскольку она требует больших финансовых затрат. На специальную оценку условий труда выделено средств муниципального бюджета в 2019г.– 72000 руб., 2020г.– 162000 руб., 2021г.- 58000 руб. (Сузопская СОШ).
СОУТ прошли:
- Ненинская, Ново-Ажинская школы -  37 рабочих мест;
-  Солтонская, Березовская школы – 51 рабочее место;
- Карабинская школа, д/с «Лучик» - 30 рабочих мест;
- Нижнененинская школа, д/с «Радуга» - 33 рабочих места;
- Сузопская школа – 45 рабочих мест.
В кабинетах повышенной опасности: физики, химии, биологии, информатики, технологии, мастерской, спортивном зале имеются необходимые инструкции по ОТ и ТБ, составленные на основе типовых инструкций и утвержденные директором школы. В этих кабинетах имеются первичные средства пожаротушения, должны быть аптечки первой медицинской помощи.
В настоящее время повышенное внимание уделяется режиму антитеррористической безопасности. В каждом образовательном учреждении имеется паспорт безопасности образовательного учреждения, утвержденный 17 февраля 2020г. Главой района.
В соответствии с требованиями к антитеррористической защищенности объектов (территорий) в сфере образования (постановление Правительства РФ от 2 августа 2019 №1006) в Солтонском районе 5 объектов образования, отнесенных к III категории опасности, 12 – к IV категории опасности. В соответствии с категорией опасности разработаны планы антитеррористической безопасности образовательных учреждений. В течение года регулярно проводятся инструктажи, обновляются стенды по антитеррору. В соответствии  с планами проводятся учебные тревоги по эвакуации детей и персонала в случае пожара или ЧС. Цель таких занятий – проверка знаний, умение четко действовать в ЧС, сохранение жизни здоровья учеников и сотрудников. В каждом образовательном учреждении есть планы путей эвакуации и запасных выходов, эвакуационные выходы. Внимания требует состояние ограждения территории образовательных учреждений, в том числе Солтонской школы. Во всех образовательных учреждениях имеются камеры видеонаблюдения, кнопка тревожной сигнализации. 
В области безопасности жизнедеятельности  учебным планом предусмотрены уроки по 1 часу в неделю: 1-4 классы интегрированный курс «Окружающий мир», 5-9 классы предмет ОБЖ; а также обязательные классные часы по ПДД. В образовательных учреждениях имеются информационные стенды по БДД, проводится работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, воспитанию у детей культуры безопасного поведения на улицах и дорогах.
В образовательных учреждениях на постоянном контроле воздушно-тепловой режим в учебных кабинетах, групповых комнатах. Нарушений температурного режима в  образовательных учреждениях не отмечено.
По разработанной и  согласованной с Роспотребнадзором Программе производственного контроля производится дезинфекция и дезинсекция, дератизация помещений (ежемесячно), контрольные замеры по освещенности, микроклимату и наличию вредных веществ в помещениях (1 раз в  год).
На дератизацию выделено в 2019г. – 77040 руб., в 2020г. – 77040 руб., в 2021г. – 82740 руб.;
на чистящие и моющие средства выделено в 2020г. – 128400 руб., в 2021г. – 128400 руб.;
на средства индивидуальной защиты работникам – в 2020г. - 126000 руб., в 2021г. – 132000 руб.;
на спецодежду работникам пищеблоков выделено в 2020г. – 35258 руб. (Солтонская СОШ), в 2021г. – 32335 руб. (Сузопская СОШ – за счет собственных средств).
На санитарно-гигиеническое обучение выделено в 2019г. – 7735 руб., в 2020г. – 21780 руб.
Большинство педагогов района прошли курсы повышения квалификации по оказанию первой доврачебной помощи. 
Производится оплата за работу в ночное время, выходные и праздничные дни (сторожа, кочегары), оплата за вредные условия труда: повара в школах и детских садах, машинист по стирке белья в детских садах.
Ежегодно в августе проводится приемка образовательных учреждений к новому учебному году. В актах приемки образовательных учреждений к новому учебному году отражаются санитарно-гигиенические, противопожарные мероприятия, а также соответствие помещений и оборудования технике безопасности. Из средств районного бюджета выделено в 2021г.:
- на зарядку огнетушителей – 26405 руб.;
- огнезащитную обработку кровли – 84976 руб.;
- ремонт пожарной сигнализации – 23059 руб.;
- т/о пожарной сигнализации – 186600 руб.;
- электроизмерительные работы – 109993 руб.;
- охрана имущества («тревожная кнопка») – 123789,93 руб.
Для обеспечения безопасных условий осуществления образовательной деятельности, выполнения предписаний контрольно-надзорных органов выполнены работы в рамках программы КАИП в Макарьевской школе, отремонтирована Тостоковская школа, заменены окна в Излапской школе.
Необходима замена всей электропроводки в Сайдыпской школе.
Образовательные учреждения неукоснительно выполняют требования Госпожнадзора по устранению недостатков по пожарной безопасности.
В соответствии с требованиями Роспотребнадзора для организации образовательного процесса в условиях распространения коронавирусной инфекции COVID-19 в школах созданы необходимые условия: организован пропускной режим, влажные уборки помещения, имеются в наличии санитайзеры, маски, перчатки, рециркуляторы, бесконтактные термометры, соблюдается режим проветривания. 
С обучающимися, так же как и с персоналом, руководители образовательных учреждений, учителя-предметники проводят инструктажи по технике безопасности и регистрируют их проведение в журнале регистрации инструктажа обучающихся, воспитанников по технике безопасности на занятиях по предметам (в том числе на занятиях физической культурой и спортом).
Большое внимание уделяется обеспечению безопасности детей  во внеурочное время. Все праздники, экскурсии, поездки, походы сопровождаются инструктажами по технике безопасности и безопасности движения, оформляются приказом директора о безопасности обучающихся и ответственности учителей во время этих мероприятий.
В помещениях образовательных учреждений  строго соблюдаются требования техники безопасности, регулярно проводятся профилактические беседы по предупреждению детского травматизма. Для предупреждения травм детей на переменах организовано дежурство учителей на этажах, в столовой. Несчастных случаев с детьми во время учебного процесса – 2 (в 2019г.- Излапская, Сайдыпская школы). 
Несчастных случаев, произошедших в школе с сотрудниками, не зафиксировано. 
Строгое соблюдение требований охраны труда является элементом охраны труда, профессиональной культуры, дисциплины образовательного процесса. Обеспечивая работу по охране труда, в коллективах добиваются обеспечения здоровых и безопасных условий труда, проведения учебного процесса, предупреждения травматизма, безопасной эксплуатации зданий и технических средств обучения, создания оптимального режима труда и отдыха.
Решается  вопрос обеспеченности работников спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты.
Комитету по образованию:
- усилить контроль за соблюдением законодательных нормативных правовых актов по охране труда в образовательных учреждениях района;
- продолжать работу по обеспечению здоровых и безопасных условий труда в образовательных учреждениях;
- продолжать  работу по обучению руководителей образовательных учреждений, работников по вопросам охраны труда и  трудового законодательства;
- рассматривать на совещаниях с руководителями образовательных учреждений состояние охраны труда,  производственного травматизма;
- привлекать руководителя профсоюзной организации к участию в приемке образовательного учреждения к новому учебному году.
Руководителям образовательных учреждений:
1. проводить не реже 1 раза в 5 лет СОУТ и осуществления мероприятий по приведению условий труда в соответствие с государственными нормативными требованиями;
2. проводить постоянную работу по обеспечению и защите работников на здоровые и безопасные условия труда, сохранения их жизни и здоровья, своевременно и качественно инструктировать работников, учащихся и воспитанников;
- эффективнее использовать возможности коллективного договора, Соглашений по охране труда, для обеспечения гарантий работникам, сохранения их жизни и здоровья.

Председатель комитета 
Администрации Солтонского района 
по образованию                                                        	                         Г.А.Феданина

