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Уважаемые депутаты и приглашенные!

Сегодня мы проводим очередную отчетную сессию о работе Администрации района за 2021 год.
Год  был сложным для страны, края и района. 
Эпидемия коронавируса негативно сказалась на всех сторонах жизни района, резко увеличила смертность, повлияла на здоровье сотен людей. Мы всеми доступными средствами боролись за здоровье людей, но сказать что у нас все хорошо - нельзя. Практически парализовано было автобусное движение в районе, не проводились культурно-массовые и спортивные мероприятия, сотрудники многих учреждений по многу дней находились на  больничных. Но все же, несмотря ни на что, мы смогли решить основную задачу в районе – убрать урожай. Хотя качество уборки и самого зерна было низким (высокая влажность урожая).  
В то же время год ознаменовался существенным повышением цен на сельскохозяйственные культуры, что дало шанс улучшить финансовое состояние земледельцев, создать задел на 2022 год. Прибыль по итогам года в АПК составила 219,9 млн. рублей.
Но это по отчётам, фактически, я думаю, она значительно больше.

Продолжалась работа по изысканию дополнительных источников пополнения районного бюджета, рационального использования каждого гектара земли, каждого рубля бюджетных средств. 
Особое внимание уделялось ремонту и сохранению всей социальной сферы. 
Пусть медленнее, чем бы нам хотелось, идет ремонт и модернизация школ, ФАПов, объектов тепло и водоснабжения, домов культуры и дорог. Стабильно четвертый год работает угольный разрез, значительные средства вкладываются в развитие спорта.

В прошедший год продолжалась работа по повышению заработной платы работникам социальной сферы и по итогам года она составила 17800 рублей, или рост 103%.
В целом, нам удалось удержать всю социальную сферу на должном уровне, т.е. в рабочем режиме. 
2021 год мы, как и ряд прошлых лет, закончили без убытков.

         Объём консолидированного бюджета составил 265746 тыс. рублей, или  выполнен на 126 %.
         Пятнадцатый год мы заключаем соглашение в области социально-экономического развития между Администрацией края и района, направленное на решение основных сторон жизни.

          Большинство показателей выполнено. Ахиллесова  пята района - животноводство. Не осталось ни одного коллективного хозяйства, занимающегося этой отраслью, да и те ООО, ИП и КФХ развиваются низкими темпами. Снижается поголовье в частом секторе. Причины общеизвестны - это старение населения, низкие закупочные цены на продукцию, рост всех издержек.

Несмотря на принимаемые меры, не отработаны до конца вопросы складирования и вывоза ТБО, их раздельный сбор, цена сбора. 

Не успеем ликвидировать одну свалку, как тут же вырастает новая. Таков наш менталитет. 
Не до конца решены вопросы межпоселковых и внутрипоселковых дорог, благоустройства сёл, бичом экономики остаётся теневая занятость населения.

         Район сельскохозяйственный и поэтому от успехов в этой отрасли во многом зависит решение экономических и социальных проблем, морально-психологический климат в районе.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Главной отраслью в районе было и остается сельское хозяйство. Аграрный сектор экономики района представлен всеми формами хозяйствования. 

В 2021 году в структуре посевных площадей зерновые занимали 88,4 %. Следует отметить, что в зерновом клине доля гречихи составила 72,7 %. Общая посевная площадь, включая многолетние травы посева прошлых лет 38045 га. За прошлый год посевной клин увеличился на 1066 га. 

В период посевной аграрии выполнили весь комплекс работ. Площадь под зерновыми культурами составила 33616 га и 2234 га занято техническими культурами (соя, рапс, лен). Посевы технических культур, благодаря высокой цене, увеличиваются. 

Для повышения урожайности и увеличения валового производства сельскохозяйственных культур сельхозтоваропроизводители района, вместе с применением энергосберегающих технологий, приобретают новые высокоурожайные сорта различных культур, внесли 1293 тонны минеральных удобрений на площади 12260 га, вспахали 20071 га зяби, провели химическую обработку посевов от сорняков. 

Все эти мероприятия в комплексе позволили хозяйствам района в прошлом году получить хороший урожай. Успешным финалом полевого сезона стала благоприятная погода для проведения уборочной кампании. Следует отметить, что в 2021 году полностью убраны все посевные площади. Итогом хорошего урожая стало техническое перевооружение хозяйств, внедрение передовых технологий, сортосмена и сортообновление культур. Ежегодно покупается новая техника, оборудование. Если в 2020 году приобрели техники на сумму 28 миллионов рублей, то в 2021 году – на сумму 133 миллиона рублей.
Должен отметить, что в последние годы в районе наращиваются объемы производства зерна.

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки в минувшем году составил 512 тысяч центнеров, или 15,2 центнера с гектара. В 2020 году средняя урожайность зерновых была 12,4 центнера с гектара. 

Наивысший урожай озимой пшеницы получен в ООО «КХ Урожай» (директор Тукмачев А.О.). 

Урожайность яровой пшеницы составила 26,1 ц/га, овса – 30,1 ц/га, гречихи – 9,6 ц/га. 

Наивысший урожай гречихи получен в ООО «Шанс» с площади 1922 га – по 15 ц/га. Гречиха пока наиболее востребованная на рынке культура, и финансовое благополучие хозяйств во многом зависит от ее урожая. 
Основой рационального использования пашни являются семена. Согласно отчету по высеянным семенам хозяйствами проверено 100 % семян, из них кондиционные составили 96 %, сортовое подтверждение получили 41 %. 

Сохранение государственной субсидии на приобретение элитных семян позволяет повысить их доступность для сельхозпроизводителей и обеспечить рост урожайности сельскохозяйственных культур. Так на сегодняшний день в одном только хозяйстве ООО «КХ Урожай» выращивается более 8 сортов различных культур. Хозяйство пристально следит за сортообновлением, весной 2021 года в нем было высеяно семян Элиты на площади 300 га.

Под урожай 2022 года засыпано необходимое количество семян, ведется работа по их обновлению на более перспективные сорта. Озимые посеяны на площади 2997 га. Осенняя обработка почвы произведена на площади 25240 га. 

Инвестиции в основной капитал среди крупных и средних сельхозпредприятий составили более 30 млн. рублей.

Получено субсидий 2972 тыс. рублей. Полностью была удовлетворена потребность наших сельхозпроизводителей в кредитных ресурсах за указанный период. 
Достаточно сложная обстановка в отрасли животноводства. В 2021 году прекратило свою деятельность единственное в районе хозяйство, занимающееся молочным животноводством ООО «Караганское», коров под нож, так проще. 

Производство молока в хозяйствах всех форм собственности составило 3923 тонны. Производство скота и птицы на убой в живом весе составило 1093 тонны, или 110 % к уровню 2020 года. 

На 1 января 2022 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 2747 голов (88 % к 2020 году), в том числе коров 1447 голов (99 % к 2020 году). Снижение поголовья продолжается.

2021 год характеризовался достаточно благоприятной ценовой ситуацией на рынке сельхозкультур и обеспечил устойчивость финансового положения крестьян. 100 % сельхозорганизаций завершили год с прибылью. 

Анализируя финансово-экономические показатели работы отрасли, отмечу, что по предварительным данным в 2021 году объем чистой прибыли агропредприятий в Солтонском районе составил 219,9 млн рублей, что почти на 31 % выше уровня прошлого года. Рентабельность сельхозорганизаций с учетом субсидий оценивается на уровне 26 %. 
Несколько слов о проблемах в сельском хозяйстве. Одна из основных – нехватка кадров. Обучением механизаторских кадров занимаются единицы руководителей.
Для своих работников не строится жилье. Это основа жизнедеятельности любого хозяйства. Социализма нет более 30 лет. Наши латифундисты надеются, что кто-то придет и решит эти проблемы. Но это ваши проблемы и решать их надо вам, не откладывая! 

Следующая проблема – это низкая заработная плата работников. В ряде хозяйств она «серая». Так, ИП Глава КФХ Галкина Л.В. выращивает и собирает урожай на площади 700 га пашни без единого работника. И таких хозяйств в районе 8. Люди работают, но нет отчислений на пенсии. Они могут остаться без средств к существованию, кто поможет этим работникам в будущем?

Остро встает проблема – нехватка пашни. Возрастает цена за аренду 1 га пашни, есть желающие взять землю в аренду. Выход один – освоение доступных сенокосов и пастбищ, которых в районе 70 тыс. га. Несколько тыс. га сенокосов и пастбищ можно использовать под пашню. 
В советское время проводилось коренное улучшение сенокосов и пастбищ, культур - технические работы. До 5000 га таких земель засевались зерновыми смесями для монокорма, зерносенажа, да и на фураж убирали. Конечно, нужны капитальные вложения. Это перспектива. Другого пути нет.           

В целом, проводимые в 2019-2021 г.г. работы в растениеводстве позволят выйти по производству валовой продукции во всех категориях хозяйств на уровень 850 млн. рублей.  

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ 
СОЛТОНСКОГО РАЙОНА
В 2021 году деятельность Администрации Солтонского района выстраивалась в соответствии с мероприятиями, направленными на выполнение Указов Президента Российской Федерации, обеспечение реализации национальных проектов, приоритетов и задач, поставленных перед нами Губернатором Алтайского края Томенко В.П. в рамках заключенного Соглашения, о взаимодействии в области планирования социально-экономического развития района, а также на исполнение полномочий самоуправления по решению  вопросов местного значения, определенных Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Решением Солтонского районного Совета народных депутатов от 25.06.2021 г. № 11 утверждена Стратегия социально-экономического развития Солтонского района до 2035 года, которая является документом стратегического планирования, где определены цели и задачи муниципального управления и социально-экономического развития Солтонского района на долгосрочный период. Задачи, которые ставит Администрация района, полностью ориентированы на комплексное развитие муниципального образования и безусловное выполнение всех социальных обязательств по обеспечению материального благосостояния и благополучия населения района.
Уже два года мы прожили в условиях пандемии, бросившей вызов всем сферам нашей жизнедеятельности. Весь год приходилось работать с учетом быстро изменяющихся условий. Практически, по всем жизненно важным для населения района вопросам, мы находили взаимопонимание. Продуктивно решали возникающие проблемы. Несмотря на сложившуюся неблагоприятную ситуацию, пусть незначительно, но достигнут рост объемов промышленного производства, инвестиций, вырос уровень среднемесячной заработной платы, выполнены все социальные обязательства.
    Промышленность
Индекс физического объема промышленного производства по итогам года составил 102,5 %. Объем  отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным предприятиям составил 29,7 тыс. руб., темп роста к уровню прошлого года 110,5 %. Структура промышленного производства состоит из следующих видов  деятельности: добыча полезных ископаемых; производство, передача и распределение электроэнергии, газа и воды; обрабатывающее производство. Основная номенклатура выпускаемой промышленной продукции: бурый уголь, крупа гречневая, хлеб и хлебобулочные изделия,  пиломатериалы. В 2021 году угледобывающим предприятием ООО «Мунайский разрез» добыто 124,1 тыс. тн бурого угля, темп роста 126,8 %.

Перерабатывающее производство показало снижение темпов: предприятие ООО «Перспектива» в 2021 году произвело 888,3 тн гречневой  крупы, это на 40,2 %  ниже уровня прошлого года. 
Производство хлеба и хлебобулочных изделий на территории района снизилось на 37,5 %, хотя недостатка в хлебе мы не ощущаем. 
В 2021 году увеличились объемы производства лесоматериала  хвойных и лиственных пород для распиловки и строгания (в 12,5 раза), за счет возобновления работы ТОСП КАУ «Боровлянский Лесхоз» в Солтонском районе. 
    Инвестиции
Для восстановления и развития экономики Администрацией района принимаются меры по поиску новых возможностей для привлечения инвестиций. 

По предварительным данным за истекший период 2021 года объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий составит не менее 70 млн. рублей, из них более 50 млн. частных инвестиций. 

Анализ структуры инвестиций из внебюджетных источников показал, что наибольшая доля инвестиций приходится на модернизацию действующего производства, обновление сельскохозяйственной техники. 

Основные направления капитальных вложений на территории района за счет средств бюджетов всех уровней – это реализация мероприятий в рамках национальных проектов, государственных и муниципальных программ, капитальный ремонт объектов социальной сферы, приобретены основные средства и оборудование.

С 2019 года Солтонский район принимает участие в краевом конкурсе на получение субсидий инициативных проектов развития (создания) общественной инфраструктуры сельских поселений. 
В 2020 году в с. Излап организовано освещение улиц. 
В 2021 году в селах Нижняя Ненинка и Излап проведены работы по благоустройству кладбищ (ограждение).

Общая стоимость проектов 3045,0 тыс. руб.. 

На 2022 год конкурсный отбор прошли 7 проектов. В селах Макарьевка и Солтон будет проведено благоустройство кладбищ (ограждение), в селах Караган, Шатобал – ремонт уличного водопровода, в с. Ненинка – монтаж уличного освещения, с. Березово – создание (установка) памятника воинам, погибшим в годы ВОВ, в с. Солтон – обустройство детской площадки.

В 2021 году в рамках краевой адресной инвестиционной программы выполнены работы по устройству чердачной крыши МБОУ «Ненинская средняя общеобразовательная школа имени Героя Российской Федерации Лайса А.В.», освоено 12508,7 тыс. руб., из них средства местного бюджета 625,4 тыс. руб.. Проведен капитальный ремонт здания филиала Макарьевской школы, освоено 11025,8 тыс. руб., из них средства местного бюджета – 551,3 тыс. руб..

В рамках реализации краевой программы «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» проведены работы по капитальному ремонту здания Центральной котельной с. Солтон, освоено 6775,6 тыс. руб., из них средства местного бюджета – 67,8 тыс. руб.. Выполнены работы по техническому перевооружению водозаборного узла в с. Солтон, освоено 4562,8 тыс. руб., из них средства местного бюджета 45,6 тыс. руб.. 

В рамках реализации регионального проекта «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография» в с.Солтон, ул.Ленина, 5  построена и введена в эксплуатацию малая спортивная площадка для занятия физической культурой и спортом для всех категорий и групп населения района, стоимостью 3454,3 тыс. руб., из них средства местного бюджета (подготовка основания) - 614,4 тыс. руб..  

Параллельно только за счет средств местного бюджета было проведено ремонтно - восстановительных работ на объектах соцкультбыта и ЖКХ на сумму более 4 млн. руб.. 

За счет средств граждан построено 354 кв.м. жилья и 0,43 км. водопровода.
Потребительский рынок
Потребительский рынок района включает в себя сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг. 
На 1 января 2022 года в районе функционирует 86 объектов потребительского рынка, из них 76 магазинов (в т.ч. 2 магазина крупных торговых сетей «ТД Аникс», «Мария-Ра»), 2 киоска, 1 павильон, 1 кафе, 1 бар, 1 сельскохозяйственная столовая, 4 аптечных пункта. Общая торговая площадь магазинов розничной торговли составляет 3291,6 кв. м., которая полностью обеспечивает потребность населения по продовольственной группе товаров, исходя из нормативов по соотношению к численности населения. Несмотря на экономические потрясения, в связи с новой коронавирусной инфекцией, состояние розничной торговли в 2021 году оценивается как стабильное. Большинство магазинов имеет в своем ассортименте продовольственную группу товаров (смешанный ассортимент) и в период ограничительных мер, они продолжали свою деятельность. Состояние товарных запасов в организациях торговли полностью обеспечивает потребность населения в необходимых товарах, сохраняется позиция импортозамещения. Реализуемая продовольственная группа товаров в основном алтайских производителей.
Остаются проблемы в торговом обслуживании в селах Новая Ажинка, Усть-Куют, Караган. Нестационарная розничная торговля остается востребованной со стороны покупателей и составляет 20 палаток. 

Оборот розничной торговли по крупным и средним организациям составил 212,3 млн. руб., темп роста к уровню 2020 года 119,3 %. 

    Малый бизнес
Основным источником пополнения собственных доходов бюджета являются поступления от хозяйственной деятельности субъектов малого предпринимательства. Субъекты малого и среднего предпринимательства представлены во всех основных сферах хозяйственной деятельности: торговле и общественном питании, промышленности, сельском хозяйстве. Предприниматели оказывают бытовые услуги (ремонт обуви, пошив швейных изделий, парикмахерские услуги, ритуальные, юридические услуги), занимаются закупом мяса, меда у населения, оказывают услуги по ремонту автотранспорта и др..        

По итогам 2021 года на территории района зарегистрировано 137  субъектов малого предпринимательства, из них 101 - индивидуальные предприниматели, 23 - малые и микропредприятия, 13 - крестьянско-фермерские хозяйства. В малом бизнесе занято 565 человек, что составляет  23,0 % от среднегодовой численности занятых в экономике района.
Субъектами малого предпринимательства в 2021 году уплачено  налогов в районный бюджет 5881 тыс. руб., что составило 9,1 %  от доходов районного бюджета.   
Несмотря на трудный год, большинству предприятий удалось сохранить рабочие коллективы, обеспечить своевременную выплату заработной платы, не допустить задолженности по налоговым платежам в бюджеты всех уровней.

Администрацией района ежегодно реализуется механизм участия субъектов малого предпринимательства при осуществлении муниципальных закупок. За истекший год среди субъектов малого и среднего предпринимательства размещено муниципальных закупок на сумму более 13 млн. руб..
    Муниципальные закупки

Рациональное использование бюджетных средств и повышение их эффективности – основная задача муниципалитета. К принципам рационального использования относятся целевое распределение бюджетных средств, высокоэффективное их использование, соблюдение режима экономии, а также бюджетной дисциплины, условия повышения их эффективности. Одним из механизмов экономии средств местного бюджета является осуществление закупок для муниципальных нужд путем проведения конкурентных процедур.

В 2021 году было заключено 1069 контрактов. Совокупный годовой объем закупок за 2021 год составил 59,4 млн. рублей,  в том числе закупок у единственного поставщика на сумму 45,1 млн. рублей. Проведено 6 закупочных процедур (аукционы в электронной форме) определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) на сумму 14,2 млн. руб., заключены 4 контракта с субъектами малого предпринимательства на сумму 13,7 млн. руб., что составляет 23,1 % от совокупного годового объема закупок.     
Уровень жизни населения

Динамика демографической ситуации в Солтонском районе характеризуется естественной и миграционной убылью населения. 

По предварительной оценке численность постоянного населения района на 01.01.2022 г. составила 6750 чел., снижение по сравнению с прошлым годом на 118 чел..

За 2021 год в районе родилось 52 чел., умерло - 146 чел.. 
В возрастной структуре населения района доля пожилых людей составляет 24,8 %, тогда как доля детей – 22,7 %, что свидетельствует о демографической «старости» населения района.  

Основным экономическим параметром, характеризующим уровень жизни населения, а также одним из ключевых индикаторов экономического развития района являются доходы населения.  

В структуре доходов населения района наибольший удельный вес занимает среднемесячная заработная плата, которая стабильно растет. Так рост среднемесячной заработной платы по крупным и средним предприятиям за 2021 год составил 8,3 %. В отраслевом разрезе наибольший рост среднемесячной заработной платы был характерен для следующих отраслей: 

- образование – 16,7 %;

- деятельность в области информации и связи – 14,2 %;
- сельское, лесное хозяйство – 8,1 %;

- деятельность в области культуры, спорта – 7,9 %.

В структуре денежных расходов населения наибольший удельный вес занимают расходы населения на покупку товаров, оплату услуг – 77,0 %. 

Муниципальное управление
На территории Солтонского района открыто 6 центров обслуживания заявителей по подтверждению учетных записей пользователей. На данный момент на портале Госуслуг зарегистрировано 43 % населения района. 
13 муниципальных услуг присоединены к эталонным карточкам, т.е. переведены в электронный вид. 

За 2021 год по каналам электронного межведомственного взаимодействия с федеральными органами исполнительной власти  (Росреестр, МВД, ИФНС) – направлено 2860 запросов. 

     В государственную информационную систему «Государственные муниципальные платежи» администраторами начислений передано 2854   извещений, что позволило физическим и юридическим лицам получить информацию о своих обязательствах перед районной бюджетной системой по принципу «единого окна».
     По Единой системе электронного документооборота Алтайского края, получено 3870 писем.

     В социальных сетях созданы аккаунты официальных групп: Администрации района, общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования, культуры, спорта для реагирования на обращения жителей в социальных медиа. 
     На главной странице официального сайта Администрации района размещены виджеты, позволяющие гражданам участвовать в опросах, общественных голосованиях и обсуждениях с использованием электронной формы, размещаемой на Едином портале госуслуг.  
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Важнейшим направлением в работе Администрации района за прошедший год были меры по улучшению работы коммунальных предприятий, обеспечению надежного тепло-, водоснабжения в населенных пунктах района. Главный вопрос – это техническое переоснащение, обновление материальной базы, внедрение новых энергосберегающих технологий.

В 2021 году произведено Техническое перевооружение (без элементов реконструкции) водозаборного узла в с. Солтон (Центральное отделение).

Проведен капитальный ремонт здания Центральной котельной в с. Солтон в ходе которого заменена дымовая труба и газоходы. Приобретены водогрейные котлы для котельных ЦК и ПМК Солтонской и Карабинской школ.  

Аварийные бригады коммунальщиков ответственно относятся к
устранению неполадок на сетях.

Конечно, есть нарекания на температурный режим, остаётся ряд вопросов по подготовке к отопительному сезону внутридомовых инженерных сетей и их ремонту, расчетам за потребленные коммунальные услуги.

В 2022 году запланировано финансирование работ по капитальному ремонту водозаборного узла в с. Солтон (Центральный водозабор), продолжатся ремонты тепловых сетей, мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, будет приобретен котел для Центральной котельной. 
Однако, проблем в ЖКХ хватает. Необходимо до конца довести мусорную реформу. За два года вложено более 8 млн. рублей, но вопросы не все решены. Свалка заваливается отходами предприятий и организаций, а договоры на размещение отходов они заключать не торопятся. Есть нарекания на размещение мусорных баков, подъездов к ним, на графики  движения мусоровозов. 
Не наведен порядок в расчетах за уголь и электроэнергию предприятий ЖКХ. Стремления к зарабатыванию денег самим предприятием мы что-то не видим. 
За два последних года ЖКХ получен новый экскаватор, новый грейдер, а количество долгов не уменьшается. Бюджет ничего никому не должен, и рассчитывать нужно только на жесточайшую экономию и поиск путей зарабатывания средств. 

Строительство
В 2021 году на новом строительстве, капитальном и текущем ремонте в районе было освоено более 66,6 млн. рублей.   Из них:

За счет средств краевого бюджета было освоено 46,4 млн. рублей. Это:
· ремонт дороги  в с. Солтон участок по ул. Молодежная;
· капитальный ремонт здания Макарьевской основной школы;
· капитальный ремонт здания Центральной котельной в с. Солтон;
· техническое перевооружение (без элементов реконструкции) водозаборного узла в с. Солтон; 

· выполнение работ по ремонту участка автомобильной дороги Акатьево-Сузоп-Новотроицк в с. Сузоп.

За счет средств местного бюджета было освоено 8,7 млн. рублей. Это:

-софинансирование на объектах ремонта за счет средств краевого бюджета;
-выборочный капитальный ремонт здания Тостоковской основной школы;

-ремонт и содержание дорог в селах района;
-замена котлов в муниципальных котельных (Карабинская школа, Солтонская школа, Центральная котельная, ПМК);
-устройство площадки для сдачи ГТО.
Остальные средства 11,5 млн. рублей были освоены:
-на индивидуальном строительстве жилья - 4 дома и 2 пристройки;
-на строительстве индивидуальных водопроводов с подключением к
центральному водопроводу.
ФИНАНСЫ

        Согласно распоряжению Правительства Алтайского края от 23.08.2019 г. № 321-р «Об утверждении программы мероприятий по росту доходного потенциала и оптимизации расходов консолидированного бюджета Алтайского края, на 2019 - 2024 годы», проводятся следующие мероприятия:

      - усиление межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти, правоохранительными органами и органами местного самоуправления по повышению собираемости доходов, легализации налоговой базы, снижению задолженности;
      - проведение мероприятий по легализации теневой занятости;
      - организация работы с налогоплательщиками, имеющими задолженность по налогам, зачисляемым в региональные и местные бюджеты;
     - проведение работы с Федеральной информационной адресной системой (ФИАС) по своевременному внесению в государственный адресный реестр (ГАР) отсутствующей информации по объектам недвижимости.
       В соответствии со ст. 220.2 Бюджетного кодекса РФ и Приказом Министерства финансов РФ от 31.03.2020 г. №50н «Об утверждении порядка…», переданы отдельные функции комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Солтонского района по исполнению местного бюджета Управлению Федерального казначейства по Алтайскому краю. 
       За 2021 год в консолидированный бюджет района поступило доходов 265746 тыс. рублей, темп роста к уровню 2020 года 126 %,  в том числе:

        - из краевого бюджета 201244,8 тыс. рублей, темп роста 127%;
        - собственных доходов 64733,3 тыс. рублей, план выполнен на 123%. 
         Основными источниками формирования собственных доходов консолидированного бюджета района остаются:

       - налог на доходы физических лиц 28272 тыс. рублей - 44% и аренда земли 22309,8 тыс. рублей - 35%. 
         Положительная динамика к уровню прошлого года по следующим доходам:

         - налог на доходы физических лиц  - 112%;    

         - упрощенная система налогообложения - 251%;  

         - единый сельскохозяйственный налог - 139%;  

         - на добычу полезных ископаемых - 171%;  

         - аренда земли - 142%.    

      По сельским советам план выполнен на 102%.
Расходы  консолидированного бюджета Солтонского района за 2021 год  исполнены в сумме 254311 тыс. рублей, или 123 %  к уровню 2020 года.

         Основной объем расходов носит социальный характер, это образование, культура и социальная политика, заработная плата.
         Расходы на содержание органов местного самоуправления за отчетный 2021 год произведены в пределах норматива, установленного распоряжением Правительства Алтайского края.

      Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2022 года отсутствует.

       Муниципальный долг Солтонского района на 1 января 2022 года отсутствует.

ДРСУ

В течение 2021 года ГУД ДХ АК «Юго-Восточное ДСУ» Филиалом Солтонским выполнялся комплекс работ, направленный на обеспечение допустимого уровня содержания на обслуживаемой сети автомобильных дорог, протяженность 197,304 км и 19 мостов, ведется плановое обновление парка автотранспорта, машин и механизмов.
В 2021 году, в рамках заключенных с КГКУ «Алтайавтодор» государственных контрактов, объем выполненных работ составил: 

1. на зимнее и летнее содержание автомобильных дорог и мостов выполнено работ на сумму 21 935,442 тыс. руб. (произведен ямочный ремонт покрытий после осенне-зимнего периода эксплуатации автодорог, нанесена разметка на автодорогах, мостовых сооружениях, проведен комплекс работ, обеспечивающий исполнение требований безопасности дорожного движения);

2. восстановление верхних слоев дорожной одежды выполнено на сумму 11 419,389 тыс. руб.: автомобильные дороги Карабинка-Солтон-Макарьевка, Акатьево-Сузоп-Новотроицк, Карабинка-Солтон-Макарьевка;

3. ремонт автомобильной дороги Акатьево-Сузоп-Новотроицк выполнен на сумму 15 000,00 тыс. руб.; 

4. ремонт улично-дорожной сети с. Солтон, по ул. Молодежной выполнено работ на сумму 810,00 тыс. руб..

Однако, состояние дорожной сети, особенно Солтон - Макарьевка по-прежнему оставляет желать лучшего. 

В текущем году эта работа продолжится. Значительные средства будут освоены на объездной дороге села Сузоп и в самом селе; будет вестись работа совместно с сельсоветами по ремонту внутрипоселковых дорог.      
ОБРАЗОВАНИЕ

Одним из главных направлений деятельности муниципальной системы образования является приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями.

В рамках подготовки к новому учебному году во всех образовательных учреждениях проведены ремонтные работы для подготовки помещений к приему детей. Немалый объем работы проведен по устранению нарушений в области пожарной безопасности, замечаний со стороны Роспотребнадзора. За счет средств муниципального бюджета произведены замена окон в Излапской школе, частичная замена кровли в Сузопской школе, капитальный ремонт Тостоковской школы, установлены межэтажные двери в Ненинской школе, в рамках программы КАИП проведены капитальный ремонт  Макарьевской школы, реконструкция крыши на шатровую в Ненинской школе. Средства муниципального бюджета направлены на укрепление материально-технической базы образовательных учреждений, ремонт школьных пищеблоков, закупку оборудования для школьных пищеблоков, замену котлов в котельных.

Начата работа по подготовке проектно-сметной документации на капитальный ремонт Солтонской  и Сузопской школ. Прошла экспертизу проектно-сметная документация на ремонт Сайдыпской школы. Планируется выполнение работ по школе в 2022 году.

Развитие системы образования в районе осуществляется в условиях реализации федеральных государственных образовательных стандартов, в том числе для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.

Учебный год для обучающихся района проходит в непростой эпидемиологической обстановке, связанной с COVID – 19. Школами района соблюдаются все необходимые противоэпидемические меры, направленные на создание условий безопасности для всех участников образовательного процесса. При проведении экзаменов применяются рекомендованные Роспотребнадзором меры эпидемиологической безопасности. 

ЕГЭ для выпускников 11-х классов проводился в штатном режиме, можно было выбрать любое количество предметов по выбору. 

Аттестаты особого образца с отличием получили 3 выпускницы Солтонской школы (Белинина Дарья, Веремеенко Екатерина, Назарова Юлия). Участников ЕГЭ, подавших апелляции о нарушении проведения экзамена, о несогласии с выставленными баллами не было. 

Обучающиеся школ активно участвуют во Всероссийской олимпиаде школьников, во Всероссийских проверочных работах, что повышает качество знаний школьников. Педагоги района и учащиеся участвуют в конкурсах и олимпиадах различного уровня. Работа детей и педагогов Макарьевской, Солтонской, Ненинской, Карабинской, Сузопской школ отмечены дипломами и сертификатами, Благодарственными письмами, грамотами.

Горячее питание школьников организовано во всех школах. Горячим бесплатным питанием обеспечены все школьники 1-4 классов. Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья получают бесплатное двухразовое горячее питание. 

В течение всего учебного года, даже в условиях сложной эпидемиологической обстановки, активно проводятся мероприятия, связанные с воспитанием детей и подростков, по направлениям: гражданско-патриотическое воспитание, спортивно-оздоровительная работа, профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, правовое, духовно-нравственное воспитание, родительское просвещение. В школах ведется работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, формируются знания, умения и  навыки безопасного поведения детей на улицах и дорогах. Важной и неотъемлемой частью воспитательной работы является система профилактической работы с обучающимися. Она направлена на предупреждение и недопущение чрезвычайных ситуаций с детьми, поэтому проводится в тесной связи с родителями, службами профилактики района. В каждом образовательном учреждении ведется учет детей «группа риска», с ними организована целенаправленная работа.

Продолжается работа по выполнению мероприятий в системе дополнительного образования в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», реализация модели персонифицированного учета и финансирования в муниципальной системе дополнительного образования детей. Реальный охват дополнительным образованием детей составляет 64%.

Летняя оздоровительная кампания проходила в условиях ограничительных мер путем организации досуговых площадок на базе школ. Работали 5 оздоровительных лагерей с профильными сменами, где отдыхали дети, прежде всего из малообеспеченных семей, за счет средств районного бюджета. 35 детей школьного возраста были трудоустроены на период летних каникул через центр занятости населения.

На подвозе к образовательной организации 28 школьников. Подвоз осуществляется по 4 школьным маршрутам. Для школьных автобусов планируется строительство гаража на 4 места. Дополнительный школьный маршрут с остановочным павильоном организован в с. Солтон. Решается вопрос об открытии школьного маршрута для детей сёл Карабинка и Ненинка.

Образовательные организации педагогическими кадрами укомплектованы. Закрытие вакансий осуществляется за счет перераспределения учебной нагрузки между педагогами. Отрадно, что в систему образования каждый год приходят молодые специалисты, в этом году четверо педагогов. Молодые педагоги получают финансовую поддержку (единовременное пособие) из муниципального и краевого бюджетов, надбавки к должностному окладу в течение трех лет. 

Задачей остается сохранение неизменной муниципальной образовательной сети.
КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 

И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ

Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится в соответствии с годовым планом комиссии, в соответствии с нормативно-правовыми актами.
 На 01.01.2022 года в районе учтено 17 семей, находящихся в социально опасном положении в них - 48 детей.
Члены комиссии при межведомственном взаимодействии участвуют в рейдах по выявлению семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, осуществляют профилактический контроль за семьями данной категории. 
В течение года все семьи, находящиеся в социально опасном положении, посещались ежемесячно по месту жительства. 
В 2021 году лишены родительских прав - 1, ограничены в родительских правах – 1.

За отчетный период на учет поставлено 2 семьи, находящихся в социально опасном положении, в них - 5 детей. Снято с профилактического учета 5 семей, в них - 15 детей.

В 2021 году проведено 12 заседаний комиссии. 

КУЛЬТУРА

Сеть учреждений культуры района составляет 12 единиц. В них работает 82 формирования, в которых занимается 606 человек. 
В связи с эпидемией культура оказалась в наиболее сложном положении. Резко, более чем в 4 раза снизилось число проводимых мероприятий, многие из них проходили в режиме онлайн. 

Однако, несмотря на все это, благодаря энтузиазму работников, культура жива и продолжает бороться за выживание. 

Растет заработная плата работников, в ремонт домов культуры и библиотек было вложено более 1,5 млн. рублей (это впервые за многие годы). Существенно улучшилось взаимопонимание между работниками культуры и местной властью, населением и общественными формированиями. Совместная работа благоприятно сказывается на морально-психологическом климате в селах, хотя не во всех сельсоветах все так благополучно. Не один год проблемным остается село Сузоп, не всегда местные власти принимают все меры к облегчению труда работников культуры.    

СПОРТ

Несмотря на снижение численности населения в районе, уровень спортивной работы по основным видам спорта и охват ими населения, практически не изменился. 

Положительным фактором спортивно-массового движения является увеличение числа занимающихся такими видами спорта как лыжные гонки, волейбол, полиатлон, биатлон, теннис, легкая атлетика. 

В связи с федеральным проектом «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» в 2021 году на территории района реализовался проект постройки и установки усовершенствованного комплекса ГТО.

В 2021 году были получены субсидии из краевого бюджета 151 300 тыс. руб. и 40 тыс. руб. в виде спортивного инвентаря. 

Благотворительная помощь в виде инвентаря на сумму 87 290 тыс. руб  от АО «Алтайэнергосбыт». Из местного бюджета было выделено 319 000 тыс. руб., на приобретение, дополнительно, нового бурана. 
Было проведено и организованно 17 районных соревнований, с выездом 11 краевых соревнований, 3 зональных соревнования. 

В лыжных гонках на призы «Алтайская правда» также имеем призовые места (девушки МБОУ Карабинская СОШ филиал Сайдыпская ООШ – 1 место, девушки МБОУ Ненинской СОШ им. героя РФ Лайса А.В. - 3 место, юноши  МБОУ Ненинской СОШ им. героя РФ Лайса А.В. – 4 место), но в текущем году старты завалили. 

Активно ведется спортивно-массовая работа на территориях Карабинского, Ненинского, Макарьевского и Солтонского сельсоветов, а где Сузопский и Нижнененинский сельсоветы? Сдача зимнего и летнего комплекса ГТО стала традицией для района. 
Однако все ещё:

-не достаточно эффективно используется имеющая материальная база: стадионы, спортивные залы, плоскостные сооружения, часть из них требуют капитального ремонта;
-не достаточно спортивного инвентаря в школах и МБФСУ «Солтонский центр массовой культуры и спорта», но этот вопрос решаемый, как и возобновление секционной работы в школах с первого класса.   

ТРУД

Численность трудоспособного населения района составляет на 01.01.2022 года 3607 человек.
За содействием в поиске работы в Центр занятости населения района обратилось 444 человека. Трудоустроено 333 человека. Численность официально зарегистрированных безработных на 1 января 2022 года составила 159 человек, в аналогичном периоде прошлого года - 170 человек. Уровень безработицы на 01.01.2022 года составил 4,5%.

64 работодателя  заявили 673 вакансии. Напряжённость на рынке труда среди безработных граждан на 01.01.2022  года составила 6,1 незанятых граждан на 1 вакансию.

По–прежнему остаются востребованными в районе медицинские работники, педагогические работники, бухгалтера, программисты, юристы, водители, трактористы, кассиры торгового зала, уборщики служебных помещений.

 Всего в районе было создано 52 новых и модернизированных рабочих места. 
Реализация мероприятий государственной программы «Содействие занятости населения Алтайского края» позволила сохранить уровень безработицы на прежнем уровне, поддержать занятость и доходы граждан, а также содействовала трудоустройству таких категорий граждан, как инвалиды, предпенсионеры. Временно трудоустроено 73 человека, профессиональное обучение прошли 13 безработных, по национальному проекту «Демография» прошли обучение 4 человека. 

В рамках дорожной карты в районе было трудоустроено 13 граждан с инвалидностью. 
Одной из федеральных мер прямого действия стала программа государственной поддержки в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан. Субсидия в размере трех минимальных размеров оплаты труда плюс сумма страховых взносов выделялась работодателям при трудоустройстве безработных граждан. 

Социальное партнерство:

Администрация района выполняет обязательства, принятые в трехстороннем соглашении между Солтонским районным Советом профсоюзов, работодателями и Администрацией Солтонского района на 2021 – 2023 годы. К соглашению присоединены 100%  работодателей. 
В 2021 году работала рабочая группа по вопросам снижения неформальной занятости, легализации заработной платы и повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. По итогам года было выявлено 92 работника, с которыми не были заключены трудовые договоры. Ежеквартально проводятся сверки численности с Пенсионным фондом, Фондом Социального страхования. 
На постоянном контроле находится выполнение решений Регионального Соглашения по выплате минимального размера заработной платы в Алтайском крае. 
Ведется работа по принятию коллективных договоров. На данный период коллективными договорами охвачены 1234 работника в организациях района.

Охрана труда:

Во всех организациях с численностью 50 и более человек имеются инженеры по охране труда, все специалисты и руководители организаций и предприятий района прошли плановое обучение в соответствие с новыми рекомендациями  Трудового кодекса РФ. 

В 2021 году была продолжена работа по специальной оценке условий труда (СОУТ), всего аттестовано – 834 рабочих мест организаций и предприятий района, что составляет 93 % от подлежащих оценке. До конца текущего года работа по проведению специальной оценки условий труда будет завершена в полном объеме.
В отчетном году проведена работа по периодическим и первичным медицинским осмотрам (546 человек). Продолжается работа по обеспечению предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников. Весь комплекс мер по охране труда на предприятиях и в организациях района позволил проработать 2021 год  без травм на производстве. 

ЗАГС

               Сектором ЗАГС по Солтонскому району в 2021 году зарегистрировано 262 акта гражданского состояния: из них рождений - 52, смерти - 146, о заключении брака - 27 , о расторжении брака - 21, об установлении отцовства – 16.
            В целом, нареканий на работу ЗАГСа нет.
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЛОВО-ДЕЛО»

           Из года в год главной задачей редакции остается информирование населения, предоставление достоверных данных о жизни района в публикациях, зарисовках, интервью, официальных документах. 

           Весь 2021 год освещали с помощью селькоров печальную дату - 80-летие начала Великой Отечественной войны. Без помощников газету невозможно представить, ведь в штате всего 4 человека. Важно, что среди собкоров специалисты, вникающие в социальные проблемы. Это Сергей Татаркин - руководитель соцзащиты; Анна Голубцова – специалист ДЮЦ, депутат райсовета; Нина Истошина – учитель, депутат райсовета. Исчерпывающую информацию мы получаем от Евгения Иванова, Вадима Иванова, Дарьи Мартюшевой, Ивана Болучевского, отдела АПК. Все вместе мы делаем наше издание интереснее, востребованнее, тиражнее.   
СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ 

Социальная защита является одним из главных ориентиров всех органов государственной власти. 

В 2021 году отделом социальной поддержки населения Солтонского района были предоставлены различные государственные улуги 7136 жителям района. Услуги были предоставлены как в натуральном виде, так и в виде социальных выплат. 
Самой многочисленной группой получателей являются получатели детских пособий. Так в 2021 году выплачено 1,5 млн рублей на 148 семей.
В течение года 18 жителям района присвоено звание «Ветеран труда».

К немаловажным направлениям работы отдела относится выплата субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг 8,6 млн на 400 семей за год. 
Регулярной заботой отдела является организация торжественных поздравлений с юбилеями старейших жителей района – тех, кому 90 лет, с вручением подарков, писем с поздравлениями от президента РФ, губернатора Алтайского края, от главы района, от глав сельсоветов.
Значимой задачей остается пристальный контроль за участниками и инвалидами ВОВ, вдовами участников ВОВ – это материально-бытовые условия и состояние жилых помещений. 

В районе действует КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Бийска» филиал Солтонского района, в котором есть отделение социальной помощи на дому. За год обслужено 27 пожилых граждан.        
На 1 января 2022 года на учете в отделе социальной поддержки населения Солтонского района состоит 16 совершеннолетних недееспособных граждан. Особое внимание специалистами, курирующими вопросы опеки и попечительства, уделяется защите прав и законных интересов данной категории граждан.  

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Важнейшим направлением деятельности Администрации района является здравоохранение. Состояние здоровья населения, возможность получения доступной медицинской помощи являются индикаторами социального благополучия общества. Основным направлением деятельности муниципального здравоохранения является первичная медико-санитарная помощь.
          С помощью проведения всеобщей диспансеризации и профилактических медицинских осмотров детей и взрослых всеми видами медицинских профилактических осмотров и диспансеризацией было охвачено 3437 человек (или  50 % от всех проживающих в районе).

          Пандемия COVID-19 продолжает испытывать на прочность  нашу систему здравоохранения. Более 2 лет медикам приходится удерживать баланс между оказанием плановой помощи, экстренной медицинской помощи и обеспечению работы по вакцинации населения от COVID-19. Все это медицинские работники вынуждены выполнять на очень сжатых площадях и в условиях дефицита кадров. Обеспеченность врачами  на 10000 населения составляет 11,6 (8 врачей). В настоящее время в районе работает -1 участковый педиатр, 1 участковый терапевт, 1 невролог, 1 хирург, 1 акушер-гинеколог, 2 стоматолога. Среднего медицинского персонала работает 59 человек, обеспеченность на 10000 населения 85,9.

Решая проблему кадрового обеспечения, в настоящее время по целевому направлению обучается 4 студента,  которые после окончания учебного заведения придут на работу в районную больницу.

В 2021 году  после окончания учебного заведения к работе приступил студент - целевик Сенников Р.В. (обеспечен ведомственным жильем). Имеет место быть и отрицательный момент- 1 студентка-целевик отказалась ехать в район, вернув меру социальной поддержки.

Всем студентам, обучающимся по целевым направлениям, выплачивается дополнительная стипендия за счет средств местного бюджета.  
           На постоянном контроле стоит работа ФАПов по селам. Из 13 существующих фельдшерских пунктов, 8 обслуживаются по принципу выездной работы, в основном в связи с отсутствием фельдшера. Это проблема, и мы о ней знаем. В целях привлечения фельдшера в село, планируем в бюджете следующего года предусмотреть меру социальной поддержки в виде подъемных в сумме 300 тыс. руб..    

          Ежегодно вкладываем средства местного бюджета в текущее содержание и ремонт ФАПов. В 2021 году были отремонтированы ФАПы в селах Шатобал, Березово, Караган. Объем средств, отправленных на ремонт, составил более 300,0 тыс.руб..
         Дополнительно из бюджета Солтонского района в рамках муниципальной программы «Развитие  общественного здоровья   Солтонского района Алтайского края на 2020-2025 годы», в связи со сложной эпидемиологической обстановкой, было закуплено и передано в ЦРБ медицинское оборудование на 214,0 тыс. руб. (морозильная камера, генератор холодного тумана, два концентратора кислородных). Продолжаем помогать и в этом году. Наша задача – это обеспечение жильем врачей и среднего медицинского персонала, оказание материальной помощи в решении бытовых вопросов.
О РАБОТЕ ПУНКТА ПОЛИЦИИ 
Главным направлением в работе служб и подразделений пункта полиции по Солтонскому району были и остаются задачи по обеспечению безопасности граждан, их прав и законных интересов, повышению защищенности от преступных посягательств, повышения качества государственных услуг в правоохранительной сфере.

В 2021 году количество зарегистрированных преступлений на территории района увеличилось на 15,2 % (121 преступление).
        Растет количество преступлений, связанных с кражами; совершенных на бытовой почве; в состоянии алкогольного опьянения; рецидивных преступлений. 
 Всё это говорит о недостаточной профилактической работе среди населения как сотрудниками пункта полиции, так и общественностью района. 
Не организован на должном уровне досуг молодёжи, направленный на формирование здорового образа жизни, развитие правовой культуры и законопослушного поведения.

ГО ЧС и МР

 Отделом ГО ЧС и МР подготовлено 5 заседаний КЧС и ОПБ Администрации Солтонского района. КЧС проводились по таким вопросам, как

-подготовка к паводковому периоду; 
-отработка комплекса профилактических мероприятий по гибели людей на пожарах;
-о ходе контрольно-надзорных мероприятий, направленных на предупреждение возникновения и распространения африканской чумы свиней на территории района;
-о готовности Администрации Солтонского района к предупреждению и ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций в паводковый период 2021 года;

-о ходе проведения превентивных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности на территории Солтонского района в весенне-летний период 2021 года;

-о состоянии охраны жизни людей на водных объектах Солтонского района в 2021 году;

-обеспечение пожарной безопасности в населенных пунктах Солтонского района в осенне-зимний период 2021-2022 г.г.;

-о готовности объектов ЖКХ Солтонского района и объектов энергетики к работе в осенне-зимний отопительный период 2021-2022 годов; 

-о готовности сил и средств Солтонской территориальной системы РСЧС к реагированию на ЧС на автомобильных дорогах в зимний период 2021-2022 годов;

-об установке автономных пожарных извещателей с GSM, в местах проживания многодетных, малообеспеченных семей и усиления профилактики пожарной безопасности в выше указанных семьях главами сельсоветов Солтонского района, старостами населенных пунктов;

-о соблюдении требований пожарной безопасности в период проведения новогодних мероприятий руководителями учреждений образования и культуры. 
В пожароопасный период 2021 года, благодаря профилактической работе отдела ГО ЧС совместно с заинтересованными службами, удалось не допустить пожары в результате возгорания сухой растительности на землях сельхозназначения и на территории населенных пунктов. 
ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

Работа органов местного самоуправления Солтонского района ведется в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования Солтонский район Алтайского края.

          Специалистами Администрации района подготовлены четыре сессии Солтонского районного Совета народных депутатов. В соответствии с законодательством все решения обнародованы на официальном сайте и в Сборнике муниципальных правовых актов органов местного самоуправления. 
           В работе сессий принимали участие представители Алтайского краевого Законодательного Собрания, глава района, главы сельсоветов, заместители главы Администрации района, специалисты. 
           В течение 2021 года проведено 9 совещаний с главами сельсоветов по всем вопросам, касающимся жизнеобеспечения населения с привлечением всех заинтересованных служб. По мере необходимости проводилась учеба муниципальных служащих, глав сельсоветов, их заместителей и специалистов Администраций сельсоветов.

            В Администрации района сформирован действующий кадровый резерв муниципальных служащих из 21 человека.

            В 2021 году 1 муниципальный служащий закончил Алтайский государственный технический университет. 

5 служащих продолжают обучение по гражданско-правовому профилю.
            Повысили квалификацию в прошлом году 8 муниципальных служащих.

            Под руководством Солтонской территориальной избирательной комиссии, в соответствии с действующим законодательством, подготовлены и проведены выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания восьмого созыва, глав Ненинского и Карабинского сельсоветов, депутатов Карабинского сельского Совета народных депутатов. Сформирован состав Солтонского районного Совета Молодежи шестого созыва.

            Учащиеся Карабинской, Сузопской и Макарьевской школ ежегодно участвуют и занимают призовые места в зональных, краевых конкурсах, интернет-олимпиадах по вопросам избирательного права и избирательного процесса.

             Ежегодно обновляются районные доски Почета «Трудовая Слава района» и «Заслуженные люди района» по рекомендациям общественных организаций, трудовых коллективов предприятий, организаций всех форм собственности.
           В соответствии с Уставом муниципального образования Солтонский район и Положением о присвоении почетного звания «Почетный гражданин Солтонского района», почетное звание присвоено 7 гражданам-орденоносцам Солтонского района.

            Все главы Администраций сельсоветов активно ведут работу с населением по всем направлениям жизнеобеспечения, исполняя полномочия, определенные законодательством. Хотелось отметить системную и скрупулезную работу по сбору собственных средств для пополнения местных бюджетов и участия в конкурсах проектов местных инициатив глав сельсоветов: Солтонского (Бушуева Надежда Викторовна), Нижнененинского (Павленко Людмила Николаевна), Макарьевского (Русанова Валентина Михайловна), аналогичная работа начата и в других сельсоветах. Мельникова Любовь Геннадьевна – глава Карабинского сельсовета (теперь уже бывшая), имеющая стаж в органах местного самоуправления около 40 лет, награждена медалью «За заслуги в труде». 
На территории района действуют:

местные отделения политических партий:

- Всероссийская политическая партия «Единая Россия»;

- Коммунистическая партия Российской Федерации;

- политическая партия «Справедливая Россия – ЗА ПРАВДУ»;

- политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России;

общественные организации:

- районный Совет ветеранов войны и труда;

- районный Совет женщин;

- районный Совет отцов;

- Общественный Совет предпринимателей;

- Общественный Совет при Администрации района;

-территориально-соседская община коренного малочисленного народа кумандинцев «Айрычак», которая активно принимает участие в районных, зональных культурных и спортивных мероприятиях.

         Ежегодно районный Совет женщин, под руководством Акелькиной Тамары Федоровны, председателя районного Совета женщин, кроме основной работы, организует выставки цветов «С цветами мир уже прекрасен» и поездки в драмтеатр для желающих в Бийский драмтеатр к женскому Дню 8 Марта.
Религиозные организации:   

- Местная религиозная организация. Приход храма Святителя Николая Чудотворца села Солтон Солтонского района Алтайского края Бийской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат);

- Местная религиозная организация. Православный Приход храма Барнаульской Епархии Русской Православной Церкви в селе Ненинка.

Объекты, исполненные в 2021 году

1. Капитальный ремонт кровли МБОУ Ненинская СОШ – в рамках КАИП;

2. Строительство малой спортивной площадки – в рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография»;

3. Капитальный ремонт здания Центральной котельной – в рамках программы «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами»;

4. Капитальный ремонт здания Макарьевской ООШ – в рамках КАИП;

5. Устройство чердачной кровли здания МБОУ Ненинская СОШ – в рамках КАИП;

6. Техническое перевооружение водозаборного узла в с. Солтон – в рамках программы «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами»;
7. Ремонт участка автомобильной дороги по ул. Молодежная в с. Солтон  - «Развитие транспортной системы Алтайского края»;

8. Выборочный капитальный ремонт МБОУ Сузопская СОШ филиал Тостоковская ООШ – за счет местного бюджета.

       Не исполнено – 0.

       Включено в план 2022 года – 2:

- капитальный ремонт здания Сайдыпской школы;

- капитальный ремонт скважины на Центральном водозаборе с. Солтон.
      За счет собственных средств:

- ремонт Излапской школы;

- строительство гаража на 4 места (Солтонская СОШ);
- ремонт внутрипоселковых дорог;

- обустройство парка Памяти;

- подготовка документов на ремонт Солтонской и Сузопской школ. 

