 «В текущем году на территории района возбуждено и расследуется одно тяжкое преступление коррупционной направленности по факту получения взятки.
Вопросы противодействия коррупции ежегодно рассматриваются на координационных совещаниях руководителей правоохранительных органов района и не реже одного раза в полугодие на заседаниях межведомственной рабочей группы, в рамках которых вырабатываются дополнительные организационные и практические меры.
В целях организации правового просвещения прокуратурой района в органах власти и организациях проведено 3 лекции по вопросам соблюдения запретов и ограничений, связанным с прохождением государственной и муниципальной службы.
В ходе осуществления надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции выявлялись нарушения, касающиеся предоставления муниципальными служащими, депутатами, лицами, замещающими должности федеральной государственной службы, сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.
Наиболее распространенными нарушениями явились не указание сведений об объектах недвижимости, находящихся в собственности, сокрытие дохода либо его указания в неверном размере.
По результатам рассмотрения актов реагирования в 2021 году к дисциплинарной ответственности привлечено 12 должностных лиц.
По результатам антикоррупционной экспертизы из 9 правовых актов исключены коррупциогенные факторы.
Вопросы противодействия коррупции находятся на особом контроле органов прокуратуры.»
О результатах опубликования прошу уведомить прокуратуру района не позднее 08.12.2021.
