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Сообщение
О результатах  проведения  публичных

слушаний по проекту   муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав  муниципального  образования Солтонский район  Алтайского края»
            20.03.2025 года   в  10-00 часов  в здании Администрации Солтонского  района по адресу с. Солтон, ул. Ленина, 3 были проведены публичные слушания  по проекту  муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав  муниципального  образования Солтонский район  Алтайского края».

           К проекту  муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав  муниципального  образования Солтонский район  Алтайского края», опубликованного  в Сборнике муниципальных правовых актов   Солтонского района  Алтайского края   07.02.2025 №87,  и размещенного на официальном сайте Администрации Солтонского района, поступившие замечаний, предложений нет.

            На публичных слушаниях принято решение: 

            Одобрить проект  муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав  муниципального  образования Солтонский район  Алтайского края» и рекомендовать  Солтонскому районному Совету народных депутатов  для его принятия   
Секретарь     комиссии                                               
по  подготовке и проведению 

 публичных слушаний                                                                 О. В. Каширина

    








