Уважаемые жители Солтонского района!

     24 июня  2021 года в 10 часов в актовом зале Администрации  Солтонского района состоятся публичные слушания  по  проекту стратегии социально-экономического развития муниципального образования  Солтонский  район Алтайского края до 2035 года.
     Предложения об изменениях и дополнениях к опубликованному
проекту стратегии социально-экономического развития муниципального образования Солтонский  район Алтайского края до 2035 года  (далее проект) могут вноситься:
1)
гражданами,   проживающими   на   территории   муниципального
образования Солтонский  район Алтайского края, в порядке   индивидуальных   или коллективных обращений;
2) общественными объединениями;
3) органами территориального общественного самоуправления.
Население муниципального образования вправе участвовать в обсуждении обнародованного проекта в иных формах, не противоречащих действующему законодательству.
           
Предложения об изменениях и дополнениях к проекту, выдвинутые по результатам мероприятий или  субъектами,  указанными    выше излагаются в протоколах, решениях, обращениях и т.п. и в письменном виде передаются в  созданную комиссию по организации и проведению публичных слушаний по проекту стратегии социально-экономического развития муниципального образования Солтонский  район Алтайского края до 2035 года (далее  по тексту - комиссия)
    Предложения об изменениях и дополнениях к проекту должны быть внесены в комиссию не позднее 21.06.2021г. с момента обнародования проекта соответствующего документа. Предложения об изменениях и дополнениях к проекту, внесенные  с нарушением сроков, по решению комиссии могут быть оставлены без рассмотрения. 

    Осуждение гражданами проекта может проводиться в виде обнародования в порядке, установленном Уставом, мнений, предложений, коллективных и индивидуальных обращений жителей муниципального   образования,   заявлений   общественных   объединений,   а также в виде дискуссий, «круглых столов», обзоров писем читателей, иных формах, не противоречащих законодательству. 
       
Органы местного самоуправления, должностные лица  Администрации района обязаны  обеспечить  разъяснение  населению   общей   концепции  проекта    стратегии социально-экономического развития муниципального образования Солтонский  район Алтайского края до 2035 года.
 Граждане вправе участвовать в публичных слушаниях по проекту в соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании  Солтонский  района Алтайского края.
Все поступившие в комиссию предложения об изменениях и дополнениях к проекту подлежат регистрации.
         Предложения об изменениях и дополнениях к проекту должны соответствовать законодательству Российской Федерации.
           
По   итогам   изучения,    анализа   и   обобщения   поступивших
предложений  об изменениях и дополнениях к проекту комиссия в течение 5 дней со дня истечения срока приема указанных предложений составляет заключение.

Заключение комиссии на внесенные предложения об изменениях и
дополнениях   к   проекту   должно содержать следующие положения:
1)
общее количество поступивших предложений об изменениях и
дополнениях к проекту;
2)
количество поступивших предложений об изменениях и дополнениях к проекту, оставленных в соответствии с настоящим Положением без рассмотрения;
3)
отклоненные предложения об изменениях и дополнениях к проекту ввиду несоответствия требованиям настоящего Положения;
4)
предложения об  изменениях и дополнениях к проекту, рекомендуемые комиссией к отклонению;
5)
предложения об  изменениях и дополнениях к проекту, рекомендуемые комиссией для внесения в текст проекта соответствующего документа.
         Комиссия представляет в Солтонский  районный Совет народных депутатов   свое   заключение   с   приложением   всех поступивших   предложений   об изменениях и дополнениях по проекту стратегии социально-экономического развития муниципального образования  Солтонский  район Алтайского края до 2035 года.






