Государственная регистрация 
расторжения брака.
Регистрация расторжения брака производится органом ЗАГСа по месту жительства супругов (одного из них) или по месту государственной регистрации заключения брака на основании:

 -  решения суда о расторжении брака, вступившего в законную силу;

 -  совместного заявления о расторжении брака супругов, не имеющих общих детей, не достигших совершеннолетия;

- заявления одного из супругов о расторжении брака с безвестноотсутствующим, недееспособным, что подтверждается вступившим в законную силу решением суда, или осужденным по приговору суда на срок свыше 3-х лет.

 Регистрация расторжения брака на основании решения суда производится по заявлению как обоих супругов, так и одного из супругов.

К заявлению прилагаются:

- копия, вступившего в законную силу решения суда;

- квитанция об уплате госпошлины;

- документ, удостоверяющий личность.

Регистрация расторжения брака может производится независимо от истекшего срока, после вынесения судом решения о расторжении брака ( ст. 35  ФЗ “ Об актах гражданского состояния“).

При регистрации расторжения брака по желанию супруга ему может быть присвоена добрачная фамилия  ( ст. 36  ФЗ “ Об актах гражданского состояния“).

Регистрация расторжения брака по взаимному согласию супругов, не имеющих несовершеннолетних детей, производится на основании совместного заявления супругов.

Регистрация расторжения брака и выдача супругам свидетельства о расторжении брака производится органом записи актов гражданского состояния по истечении месяца со дня подачи заявления ( ст. 33  ФЗ “ Об актах гражданского состояния“).
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