Уважаемые граждане и представители юридических лиц!

В связи с угрозой распространения на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции, руководствуясь Методическими рекомендациями по режиму труда органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций с участием государства, разработанными Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, Администрация Солтонского района Алтайского края с 23 марта 2020 года временно ограничивает личный прием граждан. 
Вы можете направить обращение  в электронном виде - раздел «Обращение граждан» официального сайта Администрации Солтонского района (адрес в сети интернет: http://soltonadm.ru), e-mail: adm_solton@bk.ru, или письменно по адресу: Алтайский край, Солтонский район, с. Солтон, ул. Ленина 3.
Информация о Порядке рассмотрения обращений граждан в Администрации Солтонского района Алтайского края, утвержденном постановлением Администрации Солтонского района от 22.08.2018 № 331, размещена на официальном сайте Администрации Солтонского района в разделе «Справочная информация». 
Консультации о порядке рассмотрения и направления обращений вы можете получить по телефонам: 8 (385 33) 21 2 29, 8 (385 33) 21 5 36.
Информация о возобновлении личного приема граждан будет размещена дополнительно.

Администрация Солтонского района Алтайского края просит с пониманием отнестись к принятому решению.
